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CAPITOLUL I 

METODOLOGIA ȘI CONTEXTUL DEMERSULUI STRATEGIC 

 

1.1. Scurta introducere în contextul actual european și național al 

dezvoltării rurale.  

 Regiunile rurale din întreaga Uniune Europeană sunt importante nu numai 

pentru că acoperă peste 50% din teritoriu, cu o populaţie de circa 113 milioane 

locuitori, dar furnizează alimente, materii prime, o gamă variată de bunuri şi 

servicii, ca şi biodiversitate, locuri culturale, apă, sol, depozite de carbon. Zonele 

rurale furnizează peste 20% din locurile de muncă şi asigură în medie mai mult 

de 15% din valoarea adăugată brută totală a Uniunii Europene.1 

Există diferite tipuri de zone rurale, a căror importanţă la nivel naţional şi 

european depinde de calitatea şi dimensiunea terenului agricol, densitatea 

populaţiei, de numărul locurilor de muncă asigurate, ca şi de valoarea adăugată 

brută a sectorului primar (agricultură, silvicultură, pescuit) şi a sectoarelor 

neagricole. Zonele rurale se schimbă în timp, fiind influenţate de factori 

economici (venituri obţinute din turism, rentabilitatea fermelor, locuri de muncă 

în sectorul primar), sociali (migraţia populaţiei, case de vacanţă, relocarea 

pensionarilor din mediul urban în mediul rural) şi factori de mediu (utilizarea 

terenurilor, poluarea, conservarea). 

În România, regiunile predominant rurale ocupă aproape 60% din teritoriu 

(cu mai mult de 50% din populaţie aflată în comunităţile rurale), în timp ce 

regiunile urbane reprezintă, poate în mod surprinzător, numai 0,8% din teritoriu 

                                                           
1 Studiul “Uniunea Europeană: Dezvoltarea rurală, factor de minimizare a disparităţilor regionale”, 
coordonator Dr. Andreea Drăgoi, ca parte a Programului INCE şi a Planului de cercetare al IEM- Academia 
Română; Lucrarea “Impulsionarea dezvoltarii zonelor rurale din Romania in context European”, autor prof. 
Univ. Dr. Virginia Campeanu 
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(cu mai puţin de 20% din populaţie aflată în comunităţile rurale). Diferenţa o 

găsim în regiunile intermediare (cu o populaţie între 20% - 50% situată în zonele 

rurale). 

Din punct de vedere al dezvoltării, zonele rurale înregistrează un decalaj 

semnificativ faţă de zonele urbane şi se caracterizează prin: deficienţe structurale 

persistente (numărul mare al populaţiei ocupate în agricultură, îmbătrânirea 

populaţiei, un număr mare de exploataţii de subzistenţă etc.); valoare adăugată 

scăzută a produselor agro-alimentare; randamentele şi productivitatea muncii 

scăzute în special în agricultură de semisubzistenţă; spirit antreprenorial slab 

pentru dezvoltarea activităţilor economice, acces redus la credite; o piaţă a 

terenurilor nefuncţională; o modestă orientare către export; investiţii insuficiente 

în cercetare şi dezvoltare; accesul la servicii şi infrastructură cu mult în urma 

zonelor urbane; creşterea continuă a disparităţilor regionale; o pondere ridicată 

a populaţiei expuse riscului de sărăcie şi excluziune socială; o administraţie 

publică ineficientă; o serie de riscuri pentru oameni.  

  

1.2. Motivația elaborării strategiei și descrierea metodologiei 

abordate în conceperea şi elaborarea acesteia  

Planificarea strategică este un proces continuu, utilizat de comunitățile 

locale, pentru a avea certitudinea că politicile și programele existente corespund 

necesităților de dezvoltare economică a comunității, în cadrul limitărilor impuse 

de resursele locale disponibile. Ca importanță, planificarea strategică oferă un 

cadru care unește o serie de proiecte mai mici, pentru a realiza scopuri/obiective 

economice de extensiune mai mare. Ca urmare, planificarea strategică ajută 

comunitățile să direcționeze dezvoltarea economică spre realizarea unor 

obiective flexibile, pe termen lung. Important este faptul că această abordare să 

se sprijine pe inițiative realizabile pe termen scurt și stabilirea de scopuri realiste, 
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pe care le poate îndeplini comunitatea. Una din problemele planificării 

strategice, des întâlnite, este dorința multor comunități locale de a realiza mai 

mult decât pot, în condițiile resurselor disponibile. Totodată, se includ programe 

care sunt rupte de scopurile unei dezvoltări economice mai largi sau care nu au 

valoare directă pentru aceste comunități. Procesul planificării strategice vine în 

ajutorul comunităților pentru gestionarea mai bună a acestor probleme. 

Pentru a atinge obiectivele propuse trebuie să fie definită o strategie şi 

dezvoltat un mecanism care să răspundă cu succes unor întrebări cum ar fi: ce 

tipuri de investiţii sunt necesare şi cum se asigură coerenţa cu priorităţile politice 

generale precum şi cu priorităţile publice şi private. Politica economică 

regională trebuie să facă faţă provocărilor reducerii disparităţilor teritoriale şi 

economice prin mobilizarea creşterii endogene.  

Strategia de dezvoltare a Comunei Bughea de Jos a fost elaborată pentru 

a contribui în mod substanţial la punerea în practică a priorităţilor administraţiei 

publice locale. Aceasta defineşte o imagine clară a obiectivelor strategice şi a 

căilor de operaţionalizare a acestora, pe care administraţia publică locală 

împreună cu principalii actori locali şi le-au asumat pentru orizontul de timp 

2021-2027. Strategia de dezvoltare reprezintă un document important pentru 

dezvoltarea viitoare a Comunei Bughea de Jos. 

Procesul de elaborare a strategiei a fost complex şi a implicat utilizarea 

unei game largi de instrumente metodologice, oferind posibilitatea identificării 

nevoilor de dezvoltare ale comunei şi, ulterior, selectării domeniilor prioritare şi 

tipurilor de intervenţii pentru perioada vizată de aceasta. 

Metodologia abordată are la bază următoarele obiective:  

a) îmbunătățirea procesului decizional, prioritizarea politicilor locale și 

eficientizarea şi transparentizarea cheltuielilor publice;  
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b) sprijinirea stabilirii unor obiective strategice locale şi a unor opțiuni de 

politici publice locale bazate pe dovezi, pentru decidenți; 

c) ghidarea, eficientizarea și asigurarea unei abordări intersectoriale în 

procesul de elaborare a strategiilor;  

d) consolidarea legăturii cu prioritățile locale şi coordonarea cu strategiile 

sectoriale în scopul reducerii elementelor redundante şi creării unui cadru unitar 

și coerent în abordarea managementului strategic.  

Metodologia folosită în elaborarea Strategiei respectă următoarele 

principii:  

 principiul validității ştiinţifice – procesul de elaborare a documentului trebuie 

să respecte cerinţele tehnice ale planificării strategice;  

 principiul fundamentării pe baza dovezilor - reprezintă utilizarea datelor 

concrete, factuale în procesul de documentare și analiză ce precede elaborarea 

strategiei;  

 principiul coerenţei și continuităţii – acesta se referă la corelarea strategiei 

locale cu documentele de planificare de rang superior precum şi cu documente 

locale; construcţia documentului de planificare nu înseamnă finalizarea 

procesului strategic; acest document trebuie să rămână deschis ideilor şi 

completărilor viitoare (adaptarea periodică a documentului în funcţie de 

modificările care se produc la nivelul comunităţii); 

 principiul responsabilității - asumarea de către inițiatori a unui set explicit de 

rezultate în cadrul unei alocări bugetare definite într-o perioadă de timp 

specificată;  

 principiul parteneriatului – dezvoltarea unei relaţii de colaborare între 

administraţie şi membrii comunităţii locale, element deosebit de important atât 

în etapa de elaborare a strategiei cât şi în cea de implementare;  
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 principiul transparenței - procesul trebuie să fie transparent şi să reflecte 

interesele comunităţii ca întreg; asigurarea accesului cetățenilor la informațiile 

relevante privind alocarea și cheltuirea resurselor publice pentru realizarea 

rezultatelor planificate;  

 principiul predictibilității care constă în ansamblul acţiuni lor și deciziilor 

luate în cadrul aparatului administrativ local stabilite în cadrul bugetar pe 

termen mediu, și care contribuie la implementarea obiectivelor strategice și 

obținerea rezultatelor asumate. 

Planificarea strategică este un proces sistematic, prin care comunitățile 

pot să-și creeze imaginea viitorului şi pot concepe etapele necesare în funcție de 

resursele locale pentru a realiza obiectivele propuse. Acest proces cuprinde, în 

linii mari, următoarele etape: 

 Evaluarea mediului economico-social și a potențialului local  

  Elaborarea planului strategic de dezvoltare 

  Implementarea strategiei de dezvoltare 

 

Evaluarea mediului economico-social și a potențialului local 

În această etapă s-a inițiat evaluarea mediului economico-social şi a 

potențialului local pentru a putea crea măsuri şi programe, bazate pe oportunități 

locale şi adresate necesităților locale.  

S-a pornit de la înțelegerea faptului că forțele determinate ale dezvoltării 

locale sunt baza economică şi capacitatea de dezvoltare a acesteia, având în 

vedere şi tendințele externe și evenimentele care pot avea impact asupra 

acestora.  

Domeniile de analiza utilizate au fost: demografie, competitivitate 

economică şi resurse umane, forța de muncă, infrastructura tehnică şi de 
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transport, spațiile publice, spațiile verzi, infrastructura socială şi locuințele, 

patrimoniul natural şi cultural, turismul și calitatea mediului.  

S-a procedat la prelucrarea şi prezentarea datelor și a informațiilor, astfel 

încât acestea să fie relevante şi relativ ușor de înțeles pentru factorii de decizie. 

Analiza diagnostic - analiza SWOT este o metodă eficientă, utilizată în cazul 

planificării strategice pentru identificarea potențialului, a priorităților şi pentru 

crearea unei viziuni comune de realizare a strategiei de dezvoltare. SWOT 

semnifică puncte tari, puncte slabe, oportunități şi amenințări. Analiza SWOT 

trebuie să dea răspunsul la întrebarea „Unde suntem”, aceasta implicând analiza 

mediului intern al zonei și a mediului extern general şi specific. Punctele ţări ale 

unei zone sunt acele valori sau acei factori care îi dau acesteia un avantaj 

competitiv şi îi conferă atractivitate. Punctele tari reprezintă forțele interne, 

adică forțe distincte, cu caracteristici legate de localizarea zonei. Punctele slabe 

sunt acei factori sau acele tendințe care creează obstacole în calea dezvoltării 

economic-sociale și pot lua forme sociale, fizice, financiare, reglementative sau 

operaționale. Răspunsul analitic la relevarea punctelor slabe a fost acela de a 

formula măsuri concrete, care să înlăture obstacolele și să potențeze accentuat 

punctele tari. Punctele tari și punctele slabe au fost considerate factori interni 

sau endogeni. Oportunitățile şi amenințările au fost considerate factori externi 

sau exogeni. Oportunitățile sunt acei factori externi care facilitează dezvoltarea 

avantajului competitiv. Amenințările sunt tendințe externe nefavorabile 

dezvoltării, care conduc la declinul avantajului competitiv al acesteia.  

Efectuarea analizei SWOT asupra comunei Bughea de Jos a permis 

identificarea factorilor relevanţi aferenţi fiecăreia dintre cele patru categorii 

menţionate, iar rezultatele nu s-au rezumat numai la menţionarea factorilor care 

descriu situaţia economică şi socială curentă şi condiţiile de potenţial ale 



STRATEGIA DE DEZVOLTARE LOCALĂ PENTRU PERIOADA 2021-2027 
COMUNA BUGHEA DE JOS, JUDEŢUL ARGEŞ  

 

10 
 

localităţii, ci şi la identificarea celor mai importante direcţii strategice şi 

priorităţi care să conducă la dezvoltarea localităţii în perioada 2021 – 2027.  

La baza elaborării analizei SWOT au stat informaţiile culese la faţa 

locului, furnizate de reprezentanţi ai instituţiilor publice existente la nivel local. 

Acest lucru a permis identificarea unor concluzii importante legate de direcţiile 

strategice care trebuie luate în considerare în vederea unei mai bune exploatări 

a potenţialului economic, social şi de mediu al localităţii. 

 

Elaborarea planului strategic de dezvoltare.  

Formularea viziunii, a misiuni și a obiectivelor strategice. Prin formularea 

realistă a analizei diagnostic şi prin consultările avute la nivel local, s-a conturat 

viziunea și misiunea strategiei, iar pe baza acestora s-a construit sistemul ierarhic 

de obiective strategice.  

Implementarea strategiei.  

Pentru a asigura implementarea măsurilor aferente obiectivelor stabilite 

în Strategia de Dezvoltare Locală 2021 – 2027 a Comunei se va asigura: 

prioritizarea măsurilor de dezvoltare prin aplicarea unor criterii specifice, 

elaborarea şi aplicarea planurilor de acțiune, implementarea graduală a măsurilor 

de dezvoltare, monitorizarea procesului și evaluarea periodică a îndeplinirii 

obiectivelor, asigurând astfel, posibilitatea adaptării sau reorientării strategiei în 

timp, pe parcursul implementării. 

Pentru perioada următoare Comuna Bughea de Jos îşi propune să mențină 

în continuare un nucleu de dezvoltare, cu un mediu economic competitiv şi cu 

resurse umane adaptate realităţii socio-economice interne. 

Această evoluţie va putea deveni posibilă prin:  

 valorificarea durabilă a poziţiei geo-strategice şi a resurselor naturale;  
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 creşterea adaptabilităţii locuitorilor la particularităţile socio-economice 

locale şi promovarea incluziunii sociale;  

 facilitarea accesului la utilităţi, servicii de calitate în domeniile asistenţă 

socială, sănătate şi educaţie; 

 susţinerea culturii antreprenoriale şi a inovării; 

 creşterea competitivităţii şi atractivităţii economice la nivelul Comunei 

Bughea de Jos;  

 implicarea transparentă şi activă a instituţiilor pentru dezvoltarea 

economico-socială echilibrată a comunei.  

 

1.3. Corelarea strategiei cu alte documente programatice de nivel european, 

naţional şi regional  

1.3.1. Contextul european 

     Proiectarea dezvoltării comunei Bughea de Jos este un demers ce revine 

periodic, care ține cont de mutațiile intervenite în permanență în orizontul local 

şi la scara ariilor regionale în care se încadrează, spațial şi funcțional, la nivel 

național și european. Strategia este elaborată în corelație cu documentele de bază 

care stabilesc liniile directoare ale dezvoltării social-economice sectoriale şi 

regionale, decurgând din Strategia Europa 2020 ("Smart, Sustainable, Inclusive 

Growth"), cu bugetul pe termen lung al UE2  pentru perioada 2021 – 2027,  cu 

noua politică de coeziune pentru perioada 2021 – 2027 în ceea ce privește 

dezvoltarea regională și coeziunea după 2020. 

                                                           
2 Regulamentul privind noul Cadru Financiar Multianual (CFM) 2021 – 2027 și pachetul de relansare 
economică Next Generation EU (NGEU) adoptat la 17.12.2020 de Consiliul UE, cu acordul Parlamentului 
European.  



STRATEGIA DE DEZVOLTARE LOCALĂ PENTRU PERIOADA 2021-2027 
COMUNA BUGHEA DE JOS, JUDEŢUL ARGEŞ  

 

12 
 

 Noua strategie stabilește trei priorități care definesc viziunea UE pe 

termen mediu, respective cinci obiective majore, constituind misiunea Comisiei 

Europene, asumate în mod concret şi personalizat de către fiecare stat membru. 

Prin cele trei priorități ale viziunii, UE își propune să asigure pentru 

deceniul doi al sec. XXI:  

- o creştere inteligentă, prin investiţii mai eficiente în educaţie, cercetare 

şi inovare; 

- o creștere economică durabilă, prin orientarea decisivă către o economie 

cu emisii scăzute de carbon şi o industrie competitivă; 

- o creștere favorabilă incluziunii, prin punerea accentului pe crearea de 

locuri de muncă şi reducerea sărăciei. 

 

În acest context, Comisia Europeană a adoptat o propunere referitoare la 

cadru financiar multianual pentru perioada 2021-2027.  Simplificarea 

administrativă a fost definită ca obiectiv-cheie atât în documentul de reflecție 

privind finanțele UE, cât și în evaluarea ex post și în consultarea publică. 

Experiența sugerează o complexitate excesivă şi o fragmentare a normelor între 

fonduri și formele de finanțare, drept pentru care propunerea de Regulament UE 

stabilește dispoziții comune pentru șapte fonduri cu gestiune partajată, oferind 

un set comun de norme de bază pentru șapte fonduri: 

FC: Fondul de coeziune  

FEPAM: Fondul european pentru pescuit și afaceri maritime  

FEDR: Fondul european de dezvoltare regională  

FSE+: Fondul social european plus  

FAMI: Fondul pentru azil și migrație  

IMFV: Instrumentul pentru managementul frontierelor și vize  

FSI: Fondul pentru securitate internă  
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S-a procedat la o simplificare, în urma căreia unsprezece obiective 

tematice utilizate în perioada 2014-2020 au devenit cinci obiective de politică 

clare în noul program investiţional 2021 – 2027:  

1. O Europă mai inteligentă, prin inovare, digitalizare, transformare 

economică și sprijinirea întreprinderilor mici şi mijlocii;  

2. O Europă mai verde, fără emisii de carbon, punerea în aplicare a 

Acordului de la Paris și investiții în tranziția energetică, energia din surse 

regenerabile și combaterea schimbărilor climatice;  

3. O Europă conectată, cu rețele strategice de transport și digitale; 

4. O Europă mai socială, pentru realizarea pilonului european al 

drepturilor sociale şi sprijinirea calității locurilor de muncă, a învățământului, a 

competențelor, a incluziunii sociale şi a accesului egal la sistemul de sănătate;  

5. O Europă mai apropiată de cetățenii săi, prin sprijinirea strategiilor de 

dezvoltare conduse la nivel local şi a dezvoltării urbane durabile în UE. 
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Obiectiv de politică 

 

Obiectiv specific 

 

O Europă mai inteligentă, 
prin promovarea unei 

transformări economice 
inovatoare şi inteligente 

 Dezvoltarea capacităților de cercetare şi 
inovare 

 și adoptarea tehnologiilor avansate 
 Fructificarea avantajelor digitalizării, în 

beneficiul cetățenilor, al companiilor şi 
al guvernelor 

 Impulsionarea creșterii și 
competitivității IMM-urilor 

 Dezvoltarea competențelor pentru 
specializare inteligentă, tranziție 
industrială şi antreprenoriat 
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O Europă mai ecologică, 
cu emisii scăzute de carbon 
prin promovarea tranziției 
către o energie nepoluantă 
și echitabilă, a investițiilor 

verzi și albastre, a economiei 
circulare, a adaptării la 

schimbările climatice și a 
prevenirii și gestionării 

riscurilor 

 Promovarea măsurilor de eficiență 
energetică 

 Promovarea energiei din surse 
regenerabile 

 Dezvoltarea la nivel local a unor 
sisteme energetice, rețele şi sisteme de 
stocare inteligente 

 Promovarea adaptării la schimbările 
climatice, a prevenirii riscurilor şi a 
rezilienței în urma dezastrelor 

 Promovarea gestionării durabile a 
apelor 

 Promovarea tranziției la o economie 
circulară 

 Dezvoltarea biodiversității, a 
infrastructurii ecologice în mediul urban 
și reducerea poluării 

O Europă mai conectată 
prin dezvoltarea mobilității 

și a conectivității TIC 
regionale 

 Îmbunătățirea conectivității digitale 
 Dezvoltarea unei rețele TEN-T 

durabilă, rezilientă în fața schimbărilor 
climatice, inteligentă, sigură și 
intermodală 

 Dezvoltarea unei mobilități naționale, 
regionale și locale durabile, reziliente în 
fața schimbărilor climatice, inteligente 
şi intermodale, inclusiv îmbunătățirea 
accesului la TEN-T și a mobilității 
transfrontaliere 

 Promovarea mobilității urbane 
multimodale durabile 
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O Europă mai socială – 
implementarea Pilonului 
european al drepturilor 

sociale 

 Sporirea eficienței piețelor forței de 
muncă și facilitarea accesului la locuri 
de muncă de calitate prin dezvoltarea 
inovării și a infrastructurii sociale 

 Îmbunătățirea accesului la servicii de 
calitate și favorabile incluziunii în 
educație, formare și învățarea pe tot 
parcursul vieții prin dezvoltarea 
infrastructurii 

 Îmbunătățirea integrării socioeconomice 
a comunităților marginalizate, a 
migranților și a grupurilor dezavantajate 
prin măsuri integrate care să includă 
asigurarea de locuințe și servicii sociale 

 Asigurarea egalității de acces la 
asistență medicală prin dezvoltarea 
infrastructurii, inclusiv la asistență 
primară 

O Europă mai aproape 
de cetățeni prin 

promovarea dezvoltării 
durabile și integrate 

a zonelor urbane, 
rurale și de coastă 

și a inițiativelor locale 

 Promovarea dezvoltării integrate în 
domeniul social, economic și al 
mediului, a dezvoltării patrimoniului 
cultural și a securității în zonele urbane 

 Promovarea dezvoltării integrate în 
domeniul social, economic și al 
mediului la nivel local, a patrimoniului 
cultural și a securității, inclusiv în 
zonele rurale şi de coastă şi inclusiv 
prin dezvoltarea locală plasată sub 
responsabilitatea comunității. 

 

Pentru perioada de programare 2021-2027, Comisia Europeană a 

simplificat politica de coeziune pentru a oferi o flexibilitate mai mare statelor 

membre şi beneficiarilor finali în definirea elementelor de bază ale programelor 
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operaționale și ale intervențiilor care vor fi sprijinite prin acestea. S-a avut în 

vedere o abordare personalizată a dezvoltării regionale. Astfel, au fost păstrate 

o parte din metodele de alocare a fondurilor (ex: PIB-ul pe cap de locuitor) și au 

fost introduse noi criterii de selecție (șomajul în rândul tinerilor, nivel scăzut de 

educație, schimbări climatice şi primirea şi integrarea migranților), pentru o 

adaptare reală  a intervențiilor la nevoile şi specificul regional, prin 

descentralizarea gestiunii și implementării la nivelul autorităților locale. 

Există, de asemenea, câteva cerințe strategice referitoare la concentrarea 

tematică a fondurilor UE3, astfel: 

•  35% din fondurile FEDR trebuie să fie alocate pentru intervențiile OP1 

(„O Europă mai inteligentă”);  

•  30% din fondurile FEDR trebuie să fie alocate pentru intervențiile OP2 

(„O Europă mai verde”);  

•  FEDR trebuie să contribuie cu 30% la obiectivele privind schimbările 

climatice;  

•  FC trebuie să contribuie cu 37% la obiectivele privind schimbările 

climatice;  

•  2% din FSE+ trebuie să se aloce pentru sprijinul material acordat 

persoanelor defavorizate;  

•  25% din FSE+ trebuie să se aloce pentru incluziunea socială; și  

•  10% din FSE+ trebuie să ofere sprijin tinerilor șomeri. 

 

                                                           
3 Raportul România Catching – UP Regions, CERINȚE STRATEGICE PENTRU MODELE 
ORGANIZATORICE elaborat de Banca Internațională pentru Reconstrucție și Dezvoltare/ Banca Mondială și 
prezentat în luna decembrie 2019, în temeiul Acordului administrativ nr. 2019CE160AT020 privind Programul 
de finanțare multi-jurisdicțional pentru România, semnat între Comisia Europeană și Banca Internațională 
pentru Reconstrucție și Dezvoltare. 
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 Responsabilitatea pentru implementarea Strategiei revine Uniunii 

Europene şi statelor sale membre, implicând toate componentele instituţionale 

la nivel comunitar şi naţional. Este subliniată, de asemenea, importanţa unei 

strânse conlucrări cu societatea civilă, partenerii sociali, comunităţile locale şi 

cetăţenii pentru atingerea obiectivelor dezvoltării durabile. În acest scop, sunt 

identificate patru obiective-cheie: 

 Protecţia mediului, prin măsuri care să permită disocierea creşterii economice 

de impactul negativ asupra mediului; 

 Echitatea şi coeziunea socială, prin respectarea drepturilor fundamentale, 

diversităţii culturale, egalităţii de şanse şi prin combaterea discriminării de orice 

fel; 

 Prosperitatea economică, prin promovarea cunoaşterii, inovării şi 

competitivităţii pentru asigurarea unor standarde de viaţă ridicate şi unor locuri 

de muncă abundente şi bine plătite; 

 Îndeplinirea responsabilităţilor internaţionale ale UE prin promovarea 

instituţiilor democratice în slujba păcii, securităţii şi libertăţii, a principiilor şi 

practicilor dezvoltării durabile pretutindeni în lume. 

  

1.3.2. Contextul național 

Cerințele strategice sunt o metodă care garantează că fondurile UE 

generează o valoare adăugată mai mare decât investițiile pe care le finanțează. 

Pentru perioada de programare 2021-2027, România va primi aproximativ 30 de 

miliarde de euro prin intermediul fondurilor structurale şi de investiții europene 

(FEŞI), ceea ce va contribui la rezolvarea unei serii de provocări în materie de 

dezvoltare la nivelul întregii țări. Pentru a putea accesa aceste fonduri, România 

trebuie, la fel ca toate celelalte state membre, să îndeplinească o serie de cerințe 

strategice. În general, aceste cerințe strategice acoperă majoritatea sectoarelor 
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vizate de fondurile UE şi se aplică de la nivel național până la nivel local. În 

plus, pe lângă cerințele strategice minime impuse de Comisia Europeană, există 

şi un set de cerințe strategice suplimentare impuse de autoritățile naționale legate 

de restricțiile impuse de legislația și reglementările naționale și de obiectivele pe 

care guvernul României dorește să le realizeze. 

Coordonarea politicilor naționale cu cele europene exercită un impact 

asupra resurselor şi condițiilor din țara noastră, până la nivel local. Sub influența 

acestui complex proces, administrația locală își reconsidera avantajele 

competitive, cu scopul de a asigura o bună dezvoltare economică şi o calitate 

corespunzătoare a vieții în comunitate. 

 În vederea corelării strategiei naţionale cu cea Europeană Guvernul 

României a adoptat Strategia naţională pentru dezvoltarea durabilă a 

României 2030, prin Hotărârea nr. 877/2018.  Strategia Națională pentru 

Dezvoltare Durabilă a României vizează realizarea unor acţiuni  suport cu 

orizont de timp anul 2020 și ținte naționale 2030, specifice fiecăruia din cele 17 

obiective de dezvoltare durabilă (ODD). Ea se fundamentează pe cei trei piloni 

principali ai dezvoltării durabile: 

1. echitate socială – prin care națiunile în curs de dezvoltare trebuie să 

aibă posibilitatea de a-și satisface nevoile de bază în ceea ce privește ocuparea 

forței de muncă, alimentația, asigurarea energiei, apei şi canalizării; 

2. creștere economică – la nivelul națiunilor în curs de dezvoltare pentru 

a se apropia de calitatea vieții din țările dezvoltate; 

3. mediu – cu nevoia de a conservă şi îmbunătăți baza de resurse 

disponibile prin schimbarea treptată a modului în care trebuie să se dezvolte și 

să fie folosite tehnologiile.   

Parte dintre cele 17 obiective pentru dezvoltare durabilă reglementate prin 

Strategia de dezvoltare a României 2030 vizează într-o mare măsură şi 
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dezvoltarea mediului rural în România. (Obiectivul “Foamete zero” are ca şi 

ținte asigurarea securității alimentare, îmbunătățirea nutriției şi promovarea unei 

agriculturi sustenabile; obiectivul “Apă curată şi sanitație“ are ca şi ținte 

asigurarea disponibilității și gestionării durabile a apei şi sanitație pentru toți etc) 

În privința modificărilor în structura sectorială, necesare în viitor în 

România, comparativ cu standardele din UE,  principala problemă o reprezintă 

ponderea relativ mare a agriculturii în populația ocupată, precum şi 

productivitatea, raportat la aceasta, desigur, la care se adaugă cea mai mică 

pondere a sectorului serviciilor. Dezvoltarea de activități economice în zona 

rurală va trebui să aibă în vedere necesitatea de a genera locuri de muncă și 

condiții de viață civilizate pentru populație. Astăzi problema nu este a gradului 

de extindere a zonelor rurale, ci aceea a atragerii acestora în circuitul economic 

și cultural.  

O altă problemă importantă în cazul României, legată într-o bună măsură 

de dezvoltarea zonelor rurale, o reprezintă scăderea discrepanțelor regionale. 

Dezvoltarea în profil regional, deși necesită fonduri şi investiții semnificative, 

va trebui să devină prioritară, deși uneori poate afecta principiile alocării 

eficiente a factorilor și necesitatea creșterii economice rapide la nivel național 

pentru accelerarea convergenței reale față de media UE. 

Starea deficitară a infrastructurii tehnico-edilitare este unul dintre factorii 

cei mai importanţi care limitează posibilităţile de dezvoltare a mediului rural în 

România. Obiectivele strategice propuse la orizontul anului 2038 sunt 

concordante cu Strategia de dezvoltare teritorială a României 20354 

 şi au în vedere: 

                                                           
4 Strategia de dezvoltare teritorială a României - România policentrică 2035- Coeziune şi competitivitate 
teritorială, dezvoltare şi şanse egale pentru oameni 
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- asigurarea unei integrări funcţionale a spaţiului rural în teritoriul 

naţional prin sprijinirea interconectării reţelelor de transport; 

- creşterea calităţii vieţii în spaţiul rural prin dezvoltarea 

infrastructurii tehnico-edilitare în vederea asigurării unor spaţii 

rurale de calitate, atractive şi incluzive.  

Ţintele pe termen mediu, orizont 2028:  

- ponderea drumurilor comunale modernizate ar trebui să ajungă în anul 2028 la 

cca 40%, ceea ce solicită accelerarea ritmului investiţiilor de acest tip;  

- ponderea comunelor cu reţea de apă potabilă va putea să ajungă la 85%, iar a 

celor cu reţea de canalizare la 39%.  

 

Ţintele pe termen lung, orizont 2038:  

În condiţiile în care investiţiile în modernizarea reţelei de drumuri comunale se 

desfăşoară în ritm accelerat, iar pentru dezvoltarea reţelelor rurale de canalizare 

şi apă ritmul investiţiilor se menţine în trendul actual, este preconizată la 

orizontul anului 2038 atingerea obiectivului strategic propus, şi anume ca 

reţelele tehnico-edilitare de apă potabilă şi canalizare să deservească 90% şi 

respectiv 63% din comunele României, iar drumurile comunale să fie 

modernizate în proporţie de 80%. 

 

1.3.3. Contextul regional Sud - Muntenia  

La 1 ianuarie 2007 România a devenit membru al unui model 

redistributiv, ambivalent, economic și social, care folosește politica regională 

pentru a reduce decalajele între regiunile europene şi care joacă un rol esențial 

în obținerea creșterii economice, crearea de noi locuri de muncă și stabilitate 

demografică. Un model cu finalitate socială şi cu o strategie de reglementare 
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care, prin fondurile structurale şi de coeziune acordate, difuzează prosperitatea 

dinspre centru spre periferie.  

Regiunea Sud Muntenia este amplasată în partea de sud a României și este 

a treia regiune ca marime la nivel național (ocupă 14,5% din suprafața țării). Un 

aspect important care se evidențiază în analiza economiei regiunii Sud Muntenia 

este legat de reunirea în cadrul regiunii a șapte județe care formează două clase 

extrem de diferite în caracteristicile lor economice. Astfel, cele trei județe din 

nord – Argeș, Dâmbovița și Prahova – dau baza industrial-regională care este 

impresionantă, depășind media națională și celelalte patru județe din sudul 

regiunii – Călărași, Giurgiu, Ialomița şi Teleorman – cu tradiție, în principal, în 

producția agricolă și agroalimentară.  

Astfel, prin poziția sa geografică, regiunea Sud Muntenia prezintă o serie 

de specificități care influențează conformația și dinamica sistemului de așezări. 

Dintre acestea, pot fi menționate următoarele:  

1. Proximitatea față de municipiul București – care a împiedicat afirmarea 

altor orașe din jurul său ca poli de atracție și a absorbit majoritatea resurselor de 

dezvoltare din teritoriile învecinate acestora, ceea ce a determinat fenomenul de 

hipertrofiere a reţelei urbane din regiunea Sud Muntenia;  

2. Axa de dezvoltare Brașov-Ploiești-București-Giurgiu care străbate 

regiunea de la nord la sud – este principalul coridor de dezvoltare al României, 

concentrând circa 30% din populația urbană a țării şi o mare parte din activitatea 

industrială;  

3. Conurbația Valea Prahovei – este o aglomerare liniară de orașe de 

dimensiuni similare (mici) – Azuga, Bușteni, Sinaia, Comarnic, Breaza – cu un 

profil economic similar, dominat de sectorul turistic, nevoi și provocări comune 

de dezvoltare.  
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4. Existența a 5 orașe-pereche pe Dunăre – cu potențial de dezvoltare 

urbană integrată (inclusiv în cadrul unor zone funcționale urbane cu caracter 

transfrontalier) dar între care există, la acest moment, legături de slabă 

intensitate din cauza infrastructurii deficitare de traversare a Dunării. 

 

Planul de Dezvoltare Regională pentru Regiunea Sud Muntenia 2021 

- 2027 La data redactării prezentei strategii, Planul de Dezvoltare 

Regională 2021 -2027 pentru Regiunea Sud-Muntenia este în faza de elaborare, 

la momentul actual fiind prezentat doar profilul socio-economic al regiunii.  

 

Planul Operațional Regional pentru Regiunea Sud Muntenia 2021 – 

2027 (ultima versiune a draftului POR din data de 24.02.2021) 

PORSM 2021-2027 asigură implementarea viziunii strategice pentru o 

dezvoltare durabilă şi echilibrată a regiunii, completând direcțiile, acţiuni le şi 

prioritățile pentru dezvoltarea acesteia din Programul de Dezvoltare Regională 

pentru Regiunea Sud Muntenia 2021 – 2027. 

În pofida progreselor şi creșterii economice înregistrate în 2014-2018, 

regiunea Sud Muntenia rămâne o regiune care se încadrează în categoria 

regiunilor mai puțin dezvoltate, în conformitate cu clasificarea UE, cu un PIB 

de 26% din media UE 28. După cum reiese și din Raportul de țară, regiunea Sud 

Muntenia rămâne în urmă în raport cu cele mai dezvoltate regiuni din RO în ceea 

ce privește serviciile sociale, productivitatea muncii, ocuparea forței de muncă, 

investițiile şi veniturile individuale. 

Pentru a reduce inegalitățile și disparitățile şi a prioritiza investițiile în 

bunuri publice şi meritorii, precum și pentru a exploata potențialul regiunii, POR 

Sud Muntenia 2021–2027 și-a stabilit obiectivul general de stimulare a creșterii 

economice inteligente, durabile şi echilibrate în regiune. Se așteaptă ca acest 
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lucru să ducă la o îmbunătățire a calității vieții comunităților locale prin 

susținerea capacității de inovare şi digitalizare a administrației locale şi a 

economiei regionale, dezvoltarea durabilă a infrastructurii și serviciilor şi 

valorificarea potențialului cultural și turistic al regiunii. 

 

Investițiile pentru dezvoltarea regională durabilă vor fi realizate prin 

urmărirea a șase obiective strategice (OST) corespunzătoare celor cinci 

obiective stabilite de Comisia Europeană pentru perioada 2021–2027, respectiv: 

1. Stimularea dezvoltării inteligente şi durabile a regiunii, bazată pe inovație, 

digitalizare și dezvoltarea ecosistemului antreprenorial; 

2. Stimularea tranziției regiunii către o economie cu emisii zero prin 

creșterea eficienței energetice, îmbunătățirea protecției mediului și 

creșterea mobilității urbane; 

3. Creșterea gradului de accesibilitate a zonelor rurale și urbane la rețeaua 

TEN-T prin investiții în infrastructura rutieră de drumuri județene; 

4. Creșterea accesului la servicii de calitate și favorabile incluziunii în 

educație, formare și învățarea pe tot parcursul vieții prin dezvoltarea 

infrastructurii educaționale; 

5. Creșterea atractivității regiunii prin investiții în infrastructura de turism şi 

patrimoniu cultural; 

6. Dezvoltarea capacității administrative a AMPORSM. 

 

Strategia pentru Specializare Inteligentă a Regiunii Sud-Muntenia 

pentru 2021 – 2027 

În vederea implementării Obiectivului de politică 1 – „O Europă mai 

inteligentă”, Agenţia pentru dezvoltare Regională Sud Muntenia în strânsă 

colaborare cu partenerii locali şi regionali au elaborat Strategia pentru 
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Specializare Inteligentă a Regiunii Sud Muntenia pentru perioada 2021 –2027, 

furnizând un cadru coerent pentru dezvoltarea viitoare a regiunii. În acest sens, 

Strategia pentru Specializare Inteligentă 2021 –2027 reprezintă o bază strategică 

pentru elaborarea proiectelor de finanțare din fonduri externe/comunitare, 

naționale şi locale ce au drept scop dezvoltarea durabilă a regiunii Sud Muntenia.

   

Totodată, acest document strategic își propune ca, respectând principiul 

concentrării tematice, să continue și să actualizeze direcțiile de dezvoltare 

formulate atât de documentele strategice de la nivel național, cât şi de cele de la 

nivel regional. Viziunea Strategiei pentru Specializare Inteligentă 2021–

2027 este ca Regiunea Sud Muntenia să inoveze şi să își dezvolte 

competitivitatea economică pe plan intern şi internațional, prin dezvoltarea 

ecosistemului regional de inovare, dezvoltarea competențelor pentru tranziția 

industrială, energetică şi către o economie circulară şi îmbunătățirea condițiilor 

cadru pentru specializare inteligentă. 

Prin implementarea măsurilor şi direcțiilor de acțiune necesare, regiunea 

Sud Muntenia va genera pe termen mediu un vector de dezvoltare durabilă și 

competitivă. Astfel, sectoarele și domeniile cheie identificate la nivel regional 

ca nucleu al specializării inteligente, prin implementarea acţiuni lor specifice din 

strategie vor influența economia regională astfel: 

 Creșterea nivelului de cercetare, dezvoltare și inovare tehnologică şi 

generarea de produse şi servicii competitive şi cu valoare adăugată ridicată; 

 Generarea de produse și servicii competitive atât pe plan intern cât şi 

extern, precum şi de activități conexe ce favorizează incluziunea; 

 Stimularea activităților de cercetare, dezvoltare şi inovare, transfer 

tehnologic şi în celelalte ramuri ale economiei regionale; 



STRATEGIA DE DEZVOLTARE LOCALĂ PENTRU PERIOADA 2021-2027 
COMUNA BUGHEA DE JOS, JUDEŢUL ARGEŞ  

 

26 
 

  Creșterea atractivității regiunii pentru piețele externe, atât de producție 

cât și de desfacere; 

 Crearea unui context favorabil pentru o dezvoltare durabilă la nivel 

regional și național. 

Strategia generează o dezvoltare economică bazată pe complementaritatea 

sectoarelor de specializare prioritare, fructificând potențialul de colaborare între 

actorii acestor domenii. 

ANALIZA SWOT REGIONALĂ5 

PUNCTE TARI PUNCTE SLABE 

• Creștere economică manifestată în 

perioada 2012-2017;  

• Contribuția importantă a industriei la 

formarea VAB regionale (peste media 

națională);  

• Contribuția importantă a agriculturii 

la formarea VAB regionale (peste 

media națională);  

• Cea mai extinsă rețea de drumuri 

naționale, inclusiv autostrăzi;  

• Bună conectivitate la rețeaua 

europeană de transport TEN-T;  

• Apropierea față de principalul 

aeroport al țării și față de portul 

Constanța;  

• Disparități accentuate în cadrul 

regiunii în ceea ce privește valoarea 

Produsului Intern Brut județean pe 

axa nord-sud;  

• Distribuție neuniformă a unităților 

locale active în județele din regiune 

(concentrare mare în județele Arges şi 

Prahova);  

• Inhibarea dezvoltării localităţilor 

din regiune din cauza polarizării 

puternice a capitalei;  

• Grad scăzut de urbanizare a regiunii, 

cu o distribuţie neuniformă între 

nordul şi sudul regiunii;  

• Existența unui capital uman 

îmbătrânit şi care are în mică măsură 

                                                           
5 Strategia pentru specializare inteligentă a Regiunii Sud Muntenia pentru perioada 2021 – 2027, octombrie 
2020, Agenția Națională pentru Dezvoltare Regională 
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• Acces facil la Dunăre - 3 porturi la 

Dunăre (Giurgiu, Oltenița şi Călărași);  

• Pondere ridicată a accesării 

internetului – platforme e-commerce;  

• Specializare importantă în domeniul 

industriei auto și producția de piese și 

componente (aglomerare economică 

în județele Argeș și Dâmbovița);  

• Funcționarea a 9 clustere din 

domenii precum construcţia de 

autovehicule (automobile), energii 

regenerabile, agriculturii ecologice şi 

de precizie, biotehnologii, IT, textile, 

lemn și mobile, agri food;  

• Existența de lanțuri valorice lungi în 

domeniul auto și ICT;  

• Existența unui număr de 24 de 

parcuri industriale localizate în 

regiunea Sud Muntenia (locul 1 la 

nivel naţional);  

• Existența unui potențial agricol 

ridicat, vegetal, piscicol și zootehnic;  

• Prezența unui număr important de 

stațiuni de cercetare în domeniul 

agricol şi pomicol;  

(10%) educație superioară și 

competențe digitale;  

• Nivel scăzut în ceea ce priveşte 

cheltuielile totale pentru cercetare – 

Dezvoltare – loc 3 la nivel naţional;  

• Atractivitatea foarte scăzută a 

sectorului CDI;  

• Locul 6 la nivel naţional în ceea ce 

privește numărul de salariați în 

activitatea de CDI în anul 2018;  

• Număr scăzut al entităților de 

transfer tehnologic;  

• Existența de lanțuri valorice scurte 

în biotehnologii, textile, lemn și 

mobilă;  

• Număr scăzut de brevete de invenție 

(locul 8);  

• Colaborare redusă între mediul de 

afaceri şi unități de învățământ 

superior, de cercetare-dezvoltare;  

• Scăderea numărului de întreprinderi 

inovative (locul 7);  

• Scăderea numărului întreprinderilor 

cu inovație de produs și/sau process;  
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• Creștere continuă a numărului de 

IMM-urilor la nivelul regiunii;  

• Existența unităților de CDI ce 

activează în domenii de nișă (energie 

nucleară, piscicultura);  

• Număr relativ scăzut de absolvenți 

raportat la media europeană al 

absolvenților la 1000 de locuitori;  

• Potențial turistic semnificativ, însă 

slab exploatat;  

• Concentrarea infrastructurii de 

cercetare în câteva centre urbane din 

nordul regiunii;  

• Nivel scăzut al investițiilor străine 

directe în anul 2018.  

OPORTUNITĂȚI AMENINȚĂRI 

• Posibilități de finanțare la nivel 

European și național pentru cercetare 

și inovare datorită pandemiei Covid 

19;  

• Propunerea Comisiei Europene 

pentru cadrul financiar multianual 

2021-2027 - obiectivul de politică nr. 

1 - „ O Europă mai inteligentă – 

transformare industrială inovatoare şi 

inteligentă” va beneficia de o alocare 

de cel puțin 25% din fondurile 

dedicate politicii de coeziune;  

• Propunerea Comisiei Europene 

pentru cadrul financiar multianual 

2021-2027 - obiectivul de politică nr. 

• Intrarea economiei mondiale în 

2020 într-o perioadă de scădere 

economică cauzată de pandemia 

Covid 19;  

• Instabilitate legislativă, politică şi 

instituțională;  

• Declinul demografic şi populația 

îmbătrânită, ce au drept efect 

scăderea populației active ocupate;  

•Accentuarea fenomenului de 

migrație externă, în special a 

populației tinere și cu calificare peste 

medie;  

• Reticența IMM-urilor de a investi în 

activitatea de CDI;  
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2 O Europă mai verde - va beneficia 

de o alocare de cel puțin 30% din 

fondurile dedicate politicii de 

coeziune;  

• Oportunități de finanțare a 

proiectelor de cercetare-dezvoltare 

prin fonduri naționale şi structurale;  

• Cooptarea ADR în Comitetul 

Consultativ pentru Specializare 

Inteligentă 2021-2027;  

• Propunerea Guvernului României de 

a avea POR Sud Muntenia 2021-2027;  

• ADR Sud Muntenia este Autoritate 

de Management pentru POR SM și 

coordonator al RIS3 SM;  

• Proximitatea față de București 

precum şi accesul la Dunăre prezintă 

un potențial ridicat în vederea 

identificării cu ușurință a piețelor de 

desfacere pentru firmele din regiune;  

• Tendințe de dezvoltare ale 

agriculturii ecologice şi de precizie;  

• Valorificarea potențialului în 

domeniul energiei verzi, a resurselor 

de energie regenerabilă din 

agricultură.  

• Capacitate redusă de cofinanțare a 

cercetării în mediul public;  

• Inexistența unui cadru legal de 

reglementare care să ofere stimulente 

cercetătorilor şi să  

permită păstrarea talentelor în 

activitatea de cercetare din regiune;  

• Grad ridicat de dependență al 

regiunii de industria auto și 

agricultură.  
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CAPITOLUL II 

CARACTERISTICI TERITORIALE ALE COMUNEI 

 

2.1. Așezare  

 Comuna Bughea de Jos este 

situată în partea nordică a județului 

Argeș pe culoarul mijlociu al râului 

Bughea, în partea de sud-vest a 

Depresiunii Subcarpatice Câmpulug, la 

60 km în partea de nord de municipiul 

Piteşti capitala judeţului Argeș si 5 km 

vest de municipiul Câmpulung – 

Muscel. 

Coordonate: 45°16′33″N 25°00′18″E.  

 Comuna Bughea de Jos se 

învecinează cu trei comune şi un oraş, 

dintre care: 

• la Nord cu comuna Bughea de Sus; 

• la Est cu oraşul Câmpulung Muscel; 

• la Sud cu comuna Godeni; 

• la Vest cu comuna Berevoieşti.  

Comuna Bughea de Jos este compusă din satul Bughea de Jos şi cătunul 

Valea Măcelarului situat pe malul stâng al Râului Bratia. 
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2.2. Caracteristicile reliefului 

Comuna Bughea de Jos este situată la 45,27º latitudine nordică şi 25º 

 longitudine estică, dominată ca altitudine de Dealul Ciocanu (886m). 

Solurile  

Învelişul de sol, rezultat al factorilor fizico- geografici se prezintă destul 

de divers, dar se remarcă la nivel general influenţa deosebită a rocii reliefului şi 

a argilei. Solurile se împart în mai multe unităţi zonale şi intrazonale care 

constituie potenţialul pedologic valorificat ca bază de dezvoltare a 

biocenzonelor şi a diverselor culturi în raport cu condiţiile mediului 

înconjurător. Distingem următoarele tipuri de soluri: soluri brune 

argiloiluvionale, soluri brun-luvice, regosoluri, erodisoluri, soluri catazonale. 

 

Flora  

 Vegetatia se încadrează în mare parte în dealuri acoperite cu păduri de 

foioase şi răşinoase şi flora ierboasă corespunzătoare, fâneţe şi livezi. 

 

Faună 

 Fauna comunei este caracteristică zonelor de deal, dintre cele mai 

raspândite mamifere amintim iepurele, vulpea, lupul, ursul. 

 

2.3. Reţeaua hidrografică 

Hidrografia comunei Bughea de Jos, județul Argeș este reprezentată de 

următoarele râuri și lacuri: 

a) Râuri 

Râul Bughea, cu o lungime de 7 km pe teritoriul Comunei Bughea de Jos, 

județul Argeș; 
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Râul Bratia, cu o lungime de 2 km pe teritoriul Comunei Bughea de Jos, 

județul Argeș; 

b) râul Bughea primește, de pe versanți, o serie de afluenți (pâraie) astfel: 

➢pe partea dreaptă primește ca afluenți: Valea Strigoiu, Valea Brezoiu, 

Valea Caselor, Valea Calului, Valea Crasan, Valea Bisericii, Valea Negri, Valea 

Mierlii, Valea Rea; 

➢pe partea stângă primește ca afluenți: Valea Mare, Valea Târgului, 

Valea Cireșului, Valea Buturii, Valea Benii; 

Râul Bratia primește pe raza comunei Bughea de Jos următorii afluenți: 

➢pe partea dreaptă primește ca afluenți: Valea Măcelarului (Mlacă); 

➢pe partea stângă nu primește afluenți; 

2.4. Clima 

 Comuna se află într-o zonă de climă temperat –continentală cu influenţe 

depresionare, cu valori anuale ale temperaturii aerului între -20ºC şi + 33ºC. 

2.5. Istoric  

 Comuna Bughea de Jos este atestată documentar din anul 1549 când la 5 

martie este menţionată ca sat în actul prin care Mircea Ciobanul întăreşte unor 

boieri mai multe proprietăţi moştenite. Satul Bughea de Jos a fost mahalaua 

oraşului Câmpulung pâna în anul 1926 când a devenit comună de sine stătătoare 

cu administraţie proprie. După informaţiile etimologice numele comunei 

Bughea de Jos derivă de la cuvântul de origine slavă „ bug” care înseamna râpa, 

explicabil prin numărul mare de râpe din localitate. 

            În trecut comuna nu a figurat cu această denumire şi nu a avut forma 

actuală. În documente scrise, vechi, datorită „malurilor” (ridicări de pamânt) 

apare sub denumirea de „Mahalaua Malu- Malu de Jos” situată în sud-estul 
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comunei Malu de Sus, ambele situate în centrul comunei Ocheşti, denumire ce 

a fost data dupa ochiurile de apă ce predomină în lunca Râului Bughea si 

Curelari, denumire dată de la ocupaţia principală a locuitorilor. 

          În Ocheşti aveau moşii şi boierii greci Iordache şi Grigore Grecu. În anul 

1819 fiul lui Grigore Grecu, Costea Grecu-Ghizdavati obţine de la domnitorul 

Alexandru Sutu carte de boerie, fiind considerat boer de neam. Urmaşii acestuia 

au locuit în Malu de Jos, contribuind la ridicarea bisercii de la Hulubeşti. 

 În anul 1838, în catagrafia facută la nivelul oraşului Câmpulung apare 

Mahalaua Bughea de Jos, singura cu culoare verde, cu cca. 138 familii, iar în 

1881 se înfiinţeaza aici prima şcoală. 

 În urma decretului regal din 7 octombrie 1925 care reglementa o nouă 

împărţire administrativ-teritorială a ţării, locuitorii mahalalelor Bughea de Sus, 

Bughea de Jos si Malu, s-au desprins de oraşul Câmpulung şi au format comuna 

Bughea care, începând cu anul 1926 avea primaria la Bughea de Jos. 

 În anul 1928 Bughea de Sus formează comună separată, iar satele Bughea 

de Jos si Malu formeaza comuna Bughea de Jos, pâna la 01 ianuarie 1930, când 

se formeaza o comună de centru la Bughea de Jos - formată din satele Bughea 

de Jos, Bughea de Sus, Albeşti, Cîndesti şi Malu. În anul 1931 se reînfiinţează 

comunele Bughea de Jos, Malu, Bughea de Sus, Albeşti. În 1932 satul Malu 

devine comună separată iar din 1946 se alipeşte ca sat la comuna Godeni. 

 Bughea de Jos ramâne comună până în ianuarie 1989, când este defiinţată 

ramânând sat alipit la comuna Albeştii de Muscel, centrul fiind Bughea de Sus. 

În anul 1990 se reînfiinţează comuna Bughea de Jos. 

 Ocupaţiile principale ale locuitorilor erau prelucarea pilelii, a lemnului, 

confecţionarea de „pâslari”, meşteşuguri care s-au dezvoltat şi datorită apropierii 

faţă de oraş, mai ales că aceştia făceau parte din „Obstea Moşnenilor 
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Câmpulungeni” şi au dat nume ce se regăsesc şi astăzi în comună: „Curelaru; 

Lemnaru; Pâslaru”. 

 Evoluţia istorică a localităţii Bughea de Jos: 

La sfârșitul secolului al XIX-lea, actualul sat era o parte a mahalalei Bughea a 

Câmpulungului. În 1931, mahalalele sud-vestice au fost desprinse administrativ 

din corpul orașului, formându-se comuna Bughea de Jos, cu satele Bughea de 

Jos și Malu. 

În anul 1950, comuna a fost arondată raionului Muscel din regiunea Argeș. 

În anul 1968, ea a trecut la județul Argeș, satul Malu trecând între timp la 

comuna Godeni. 
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CAPITOLUL III 

NIVELUL DE DEZVOLTARE SOCIOECONOMICĂ ŞI CULTURALĂ 

 

3.1. Suprafaţa 

Suprafaţa totală a fondului funciar, la nivelul anului 2014, este de 2410 

ha. Teritoriul comunei, după categorii de folosinţă, este împărţit astfel: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Sursă: Institutul Naţional de Statistică 

 

Cea mai mare parte din suprafața teritoriului este ocupată de terenuri 

neagricole aproximativ 60% și este reprezentată în proporție de aproximativ de 

90% de păduri si altă vegetaţie forestieră. Restul de 40% este teren agricol 

preponderent ocupat de fâneţe. 

Suprafaţa comunei este împărţită astfel: 

 Intravilan: 355 ha 

 Extravilan: 2045,10 ha 
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3.2. Structura demografică 

La nivel regional, Prognoza demografică – studiul realizat de Institutul 

Naţional de Statistică poate fi utilizat în definirea şi elaborarea opţiunilor şi 

programelor de dezvoltare sectoriale în domeniul economic, social, educaţie, 

sănătate, transport, turism etc. Populaţia cunoaşte la ora actuală un proces de 

regres accentuat datorat îmbătrânirii, scăderii fertilităţii şi a migraţiei, fenomene 

demografice care se pot constata în toate ţările dezvoltate. În perspectivă, aceste 

fenomene vor creşte în intensitate şi vor genera efecte multiple în societate. 

Îmbătrânirea demografică este determinată de creşterea numărului şi proporţiei 

populaţiei adulte şi vârstnice, concomitent cu scăderea numărului şi proporţiei 

populaţiei sub 15 ani. 

În cadrul Comunei Bughea de Jos populaţia cu domiciliul stabil nu a avut 

modificări majore în ultimii 3 ani. Fluctuaţia între anul 2019 şi anul 2020 este în 

creştere de aproximativ 1%, iar între anul 2020 şi anul 2021 în scădere de 

aproximativ 1%. 

 Sexe 

Ani 
Anul 2019 Anul 2020 Anul 2021 
UM: Număr persoane 

Număr persoane 
Număr 
persoane 

Număr 
persoane 

Total Total 3077 3092 3081 

- Masculin 1547 1558 1556 

- Feminin 1530 1534 1525 

0- 4 ani Total 178 185 180 

- Masculin 85 95 97 

- Feminin 93 90 83 



STRATEGIA DE DEZVOLTARE LOCALĂ PENTRU PERIOADA 2021-2027 
COMUNA BUGHEA DE JOS, JUDEŢUL ARGEŞ  

 

37 
 

5- 9 ani Total 188 181 187 

- Masculin 95 83 82 

- Feminin 93 98 105 

10-14 ani Total 192 195 196 

- Masculin 98 115 114 

- Feminin 94 80 82 

15-19 ani Total 201 202 181 

- Masculin 109 101 97 

- Feminin 92 101 84 

20-24 ani Total 176 179 204 

- Masculin 92 94 106 

- Feminin 84 85 98 

25-29 ani Total 174 167 159 

- Masculin 86 83 80 

- Feminin 88 84 79 

30-34 ani Total 226 224 214 

- Masculin 125 121 113 

- Feminin 101 103 101 

35-39 ani Total 249 238 217 

- Masculin 136 126 123 

- Feminin 113 112 94 
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40-44 ani Total 235 225 248 

- Masculin 116 115 129 

- Feminin 119 110 119 

45-49 ani Total 246 251 232 

- Masculin 130 131 119 

- Feminin 116 120 113 

50-54 ani Total 173 205 243 

- Masculin 97 115 130 

- Feminin 76 90 113 

55-59 ani Total 156 149 132 

- Masculin 72 75 72 

- Feminin 84 74 60 

60-64 ani Total 168 162 158 

- Masculin 75 69 60 

- Feminin 93 93 98 

65-69 ani Total 175 169 160 

- Masculin 96 86 74 

- Feminin 79 83 86 

70-74 ani Total 113 125 145 

- Masculin 50 56 73 

- Feminin 63 69 72 
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75-79 ani Total 88 90 91 

- Masculin 30 37 37 

- Feminin 58 53 54 

80-84 ani Total 85 87 77 

- Masculin 36 34 29 

- Feminin 49 53 48 

85 ani şi peste Total 54 58 57 

- Masculin 19 22 21 

- Feminin 35 36 36 

 

Sursă: Institutul Naţional de Statistică 

 

 

 

 

 

 

 

 

Din grafic se poate observa că numărul maxim de persoane, pe grupe de 

vârstă, se regăsesc la categoriile 35-39, 40-44, 45-49 ani ceea ce este un plus 

pentru o comunitate activa şi cu forţă de muncă. Dar se observă și o diferenţă 

între populaţia tânără (0-14 ani) față de populaţia vârstnică (> 65 ani) aceasta 
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depăşind cu aproape 7% populaţia vârstnică. Indicele de însușire a populaţiei 

(raportul între tineri şi vârstnici) este favorabil creşterii naturale a populaţiei în 

perioada următoare. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 În perioada analizată, 2019 – 2021, ponderea sexului masculin predomină cu 

aproximativ 2%. 

 

 

 

 

 

                                                                      

                                                                     Sursă: Institutul Naţional de Statistică 

 Din grafic reiese că în ultimii 3 ani sporul natural este pe o pantă negativă, 

media acestuia fiind de -3 având în vedere că numărul decedaţilor este mai mare 

decât al născuţilor-vii. Pe termen lung este o problemă ce necesită o atenţie 

deosebită deoarece riscul major este depopularea comunei. 
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Se apreciază că acest fenomen are următorii factori cauzali: 

- potenţial economic ce nu poate asigura ocuparea resurselor de muncă; 

- scăderea natalităţii în ultimii 10 ani. 

 

-  

 

 

 

 

 

 

Sursă: Institutul Naţional de Statistică 

 

În prezent există o tendință de sporire a divortialității şi de scădere a 

numărului de căsătorii, fapt pentru care este necesară studierea mai atentă a 

acestui fenomen și a factorilor care o produc, cum ar fi: modificări în funcțiile 

familiei, creșterea gradului de emancipare a femeii, scăderea influenței religiei 

și a altor elemente legate de tradiție și schimbări în atitudinea oamenilor față de 

căsătorie.  
 

 

 

 

 

 

Sursă: Institutul Naţional de Statistică 
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Mișcarea migratorie, în cadrul Comunei Bughea de Jos, se prezintă cu o 

tendință foarte mică de plecări cu reşedinţa și nu de stabiliri. În perioada 

analizată, 2018-2020, media plecărilor este cu aproximativ 1% mai mare decât 

cea a stabilirilor. 

Trebuie menţionat ca într-o localitate în care nu sunt satisfăcute 

posibilităţile de ocupare a potenţialului de forţa de muncă, deplasările pentru 

exercitarea activităţilor în afara localităţilor, sunt numeroase. Acest fapt 

determina fenomenul de navetism. 

 

3.3. Locuințe 

Numărul total de locuinţe în comuna Bughea de Jos în anul 2014 era de 

1289. În anul 2020, conform Institutului de Statistică, se regăsesc 1349 locuinţe 

ceea ce reprezintă o creştere de aproximativ 5%. 

Se poate afirma că nu sunt probleme la nivelul fondului de locuinţe în 

ceea ce priveşte numărul, componența şi suprafaţa locuinţelor. Problemele 

grave sunt legate de lipsa dotărilor şi a echipării corespunzătoare a locuinţelor. 

  

3.4. Infrastructura educaţională  

Reţeaua şcolară de la nivelul Comunei Bughea de Jos, potrivit Legii 

educaţiei naţionale nr. 1/2011, cu modificările şi completările ulterioare, 

cuprinde o unitate de învăţământ cu personalitate juridică - Şcoala cu clasele I-

VIII Bughea de Jos, care are arondate un număr de 2 şcoli primare – Şcoala 

Primară Hulubeşti şi Şcoala Primară Valea Măcelarului şi 3 Grădiniţe cu 

program normal – Grădiniţa Centru, Grădiniţa Valea Măcelarului şi Grădiniţa 

Poenandre.  
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Nr. 
crt 

UNITATEA ŞCOLARA CU 
PERSONALITATE JURIDICA 

UNITATE ŞCOLARA CU STATUT DE 
STRUCTURĂ 

1. Şcoala Gimnazială Nr. 1, comuna 
Bughea de Jos nr.546; 

Nivel şcolarizare: preşcolar, primar, 
gimnazial 

Nr. Grupe/clase  

1 grupă - învăţământ preşcolar 
5 clase - învăţământ primar 
6 clase - învăţământ gimnazial 

Şcoala Primară Valea Măcelarului, comuna 
Bughea de Jos, nr.252 

Nivel şcolarizare: preşcolar, primar  

Nr. Grupe/clase  

2 grupe - învăţământ preşcolar  

5 clase - învăţământ primar 

2.  

Grădiniţa cu Program Normal Poenandre 
comuna Bughea de Jos, nr.1064; 

Nivel şcolarizare: preşcolar  

Nr. Grupe 

1 grupă - învăţământ preşcolar 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Sursă: Institutul Naţional de Statistică 
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În analiza populației pe vârste s-a stabilit că în grupa de vârsta 3-5 ani, în 

perioada 2018-2020, se regăsesc în medie 110 de copii, iar înscriși în grădiniţe 

se regăsesc în medie 86 de copii.  

În analiza populaţiei pe vârste s-a stabilit că în grupa de vârsta 6-14 ani, 

în perioada 2018-2020, se regăsesc în medie 346 copii, iar înscriși în 

învăţământul primar şi gimnazial se regăsesc în medie 302 elevi. 

Din datele menţionate anterior rezulta că 22% dintre copii cu vârste 

cuprinde între 3-5 ani şi 13% dintre copii cu vârste cuprinde între 6-14 ani nu 

sunt înscrişi în unităţile de învăţământ de pe raza comunei Bughea de Jos. Acest 

lucru s-ar putea datora:  

 abandonului şcolar; 

 proximitatea fata de municipiul Câmpulung (înscrierea şcolarilor şi 

preşcolarilor în unităţile de învăţământ de pe raza municipiului). 

În unităţile de învăţământ, la nivelul anului 2020, se regăsesc 23 cadre 

didactice (4 pentru învăţământul preşcolar şi 19 pentru învăţământul primar şi 

gimnazial) care își desfăşoară activitatea în 19 săli de clasă, o sală de gimnastică, 

un terenur de sport și cu ajutorul a 103 de pc-uri. 

 

Instituţii în domeniul tineretului şi sportului: 

1.Ansamblu de cântece și dansuri populare „Bughița” înființat la data de 

16.12.2019 prin Hotărârea Consiliului Local al comunei Bughea de Jos 

nr.53/12.12.2019; 

2. Echipa de fotbal A.S Unirea Bughea de Jos înființată în anul 1978. 

 

3.5. Sănătate 

În cadrul comunei Bughea de Jos funcţioneză: un cabinet medical de 

familie, un punct farmaceutic şi un cabinet veterinar.  
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 DISPENSAR MEDICAL: CMI EȘANU NICOLETA 

Dr. Esanu Nicoleta - medic primar medicina familiei  

As. Stanoiu Luminita - asistent principal generalist 

As. Vlad Carmen      - asistent medical generalist 

 PUNCT DE LUCRU: FARMACIE  

Asistent farmacist 

 PUNCT DE LUCRU: SANITAR - VETERINAR 

Dr. veterinar:  Ghizdavat Adrian 

Tehn. veterinar: Boghez Gheorghe 

 

Cel mai apropriat spital este în Municipiul Câmpulung Muscel – Spitalul 

Spitalul Municipal Campulung şi este la o distanţă de aproximativ 15 km. 

Compartimentul Asistență Socială din cadrul Primăriei comunei Bughea 

de Jos este acreditat ca și serviciul social conform Certificatul de acreditare seria 

AF, nr. 004455 din data de 14.09.2018, emis de Ministerul muncii, familiei, 

protecției sociale și persoanelor vârstnice. În baza Certificatului de acreditare 

furnizorul este autorizat să acorde servicii sociale pe perioadă nedeterminată. 

În cadrul primăriei, la nivelul anului 2020, se regăsesc un număr de 14 

asistenţi personali. Asistenţii personali au ca scop menţinerea persoanelor aflate 

în situaţia de dependenţă socială în mediul familial. Sunt angajate persoane 

fizice (asistenţi personali) care acordă supraveghere, asistenţă, îngrijire la 

domiciliu, în baza unui program individual de servicii şi recuperare, pentru a 

preveni sau limita degradarea stării de sănătate, autonomiei funcţionale, 

asigurării unei vieţi decente şi demne, cât şi instituţionalizarea.  

Atribuţiile categoriei de personal sus-menţionate se regăsesc în Fişele de 

post - anexe la contractul individual de muncă: 
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a) realizează activitatea de igienă personală şi a camerei şi dependinţelor 

persoanei cu dizabilităţi, de pregătire a hranei şi administrarea acesteia, 

monitorizarea stării de sănătate a acesteia şi administrarea medicaţiei prescrise; 

b) asistă persoana aflată în situaţia de dependenţă, în faţa autorităţii, în 

protecţia şi exercitarea drepturilor acesteia; 

c) asigură asistenţă şi îngrijirea sociomedicală la domiciliu a persoanei 

dependente, categorie vulnerabilă datorită limitării fiziologice, discriminării şi 

excluziunii sociale; 

d) asigură transportul persoanei asistate în diferite locaţii; 

e) ajută persoana asistată să-şi dezvolte şi să-şi antreneze deprinderile; 

f) tratează cu respect, bună credinţă şi înţelegere, nu abuzează fizic, psihic 

sau moral de starea acesteia şi păstrează confidenţialitatea diagnosticului 

persoanei asistate. 

 

3.6. Cultura 

Activitatea culturală din comuna Bughea de Jos se desfăşoară în cadrul: 

bibliotecii comunale, bibliotecii şcolare, Căminul Cultural şi Muzeul Sătesc 

Bughea de Jos. Numărul mediu de cititori activi la nivelul anului 2020 este de 

483 cu 3022 volume eliberate. 

În comuna Bughea de Jos se află schitul Ciocanu (secolul al XVII-lea, 

refăcut în 1825), monument istoric de 

arhitectură de interes național, 

ansamblu alcătuit din biserica de lemn 

„Intrarea în Biserică” (1825) și zidul de 

incintă. De asemenea, tot ca monumente 

de interes național sunt clasificate 
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monumentele memoriale sau 

funerare reprezentate de două cruci 

de piatră din sud-vestul comunei (în 

zona denumită local „Hulubești”): 

cea aflată vis-a-vis de casa Amzică 

Ana (nr. 617) datând de la 1757; și 

una aflată vis-a-vis de casa Pâslaru 

Constantin (nr. 664) datând din 

1767. 

 

                                      Sursă: https://ro.wikipedia.org/wiki/Bughea_de_Jos,_Arge%C8%99 

Cultele religioase: 

➢ Parohia Bughea de Mijloc – “Adormirea Maicii Domnului” situată în 

centrul comunei Bughea de Jos; 

➢ Parohia Hulubesti – Sfinții Apostoli “Petru și Pavel” situată în punctul 

Hulubești; 

➢ Biserica Evanghelică în centrul comunei Bughea de Jos; 

➢ Casa de rugăciune Penticostală situată în punctul Bădești; 

➢ Casa de rugăciune – Creștini după Evanghelie – situată în centru comunei 

Bughea de Jos; 

➢ Casa de rugăciune – Creștini – situată în centrul comunei Bughea de Jos; 
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3.7. Potenţialul economic 

În trecut ocupațiile principale ale locuitorilor erau prelucarea pilelii, a 

lemnului, confectionarea de „pâslari”, meștesuguri care s-au dezvoltat și datorită 

apropierii față de oraș, mai ales că aceștia făceau parte din „Obștea Moșnenilor 

Câmpulungeni” și au dat nume ce se regăsesc și astăzi în comună: „Curelaru; 

Lemnaru; Pâslaru”. 

În prezent, funcțiunea economică a comunei Bughea de Jos este 

preponderent agricolă. 

În cadrul comunei Bughea de Jos, la nivelul anului 2020, se regăseau un 

număr de 96 de agenţi economici (dintre aceştia doar 38 au avut activitate în 

anul 2020) cu o cifră de afaceri în total de 5.310.947 milioane lei, un profit de 

1.083.591 lei şi 63 angajaţi. 

Printre cei mai importanți amintim următorii agenţi economici: 

FIRMA CIFRA DE 
AFACERI 

PROFIT NUMĂR 
MEDIU 

SALARIATI 
SALVIS VLD SRL 708.427 118.991 0 

MARIO TOP CURIER EXPRES SRL 696.676 532.466 9 

INTERNATIONAL MAGNIFICTRANS 
SRL 

474.715 19.705 3 

POIANA FERMECATA SRL 443.158 135.598 2 

BUENA SUERTE ADAL SRL 432.813 -7.152 2 

MIHAI MATEIAS PAZA SI PROTECTIE 
SRL 

299.100 1.534 9 

RIZOMAG BUGHEA SRL 252.957 -10.251 2 

FERMA VESELA CAMPULUNG SRL 199.005 4.546 3 

INTEREXPERT MANAGEMENT 2005 
SRL 

184.900 871 3 

BEBYDEL TRANS SRL 182.465 23.761 1 
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Pondere mare în terenul agricol o dețin suprafețele de livezi, pășuni și fânețe. 

Suprafețele mai mici sunt cultivate cu zarzavaturi și legume care reprezintă o 

tradiție în comună. 

Creșterea animalelor a reprezentat o ocupație de bază a locuitorilor, însă 

în prezent, efectivele sunt în scădere. 

În comuna Bughea de Jos, turismul, ca activitate organizată, se află în 

plină dezvoltare. În acest sens, în prezent, cazarea poate fi asigurată de 

următoarele pensiuni: 

➢ Pensiunea Liana 

➢ Pensiunea Grădina Ascunsă 

➢ Pensiunea Grădina Mare 

➢ Cabana – Dav Zaino Produc 

 

Forţa de muncă 

 Anul 2018 Anul 2019 Anul 2020 

Populaţia 
activa * 

1811 1803 1800 

Şomeri 178 135 188 

Salariaţi 79 86 86 

Sursă: Instituul Naţional de Statistică 

* Populaţia activă a fost determinată prin scăderea din populaţia totală a persoanele sub 19 

ani şi a persoanele peste 65 ani. 

În perioada analizată se poate observa o creştere în ceea ce privește 

numărul şomerilor de aproximativ 30% în anul 2020 față de anul 2019; totodată 

se observă şi o creştere a numărului salariaţilor de aproximativ 9% în anul 2020 

față de anul 2018.  
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3.8. Infrastructura 
 

Accesibilitatea la căile de transport reprezintă un indicator foarte 

important în aprecierea posibilităţilor de dezvoltare economico-socială a 

localităţilor rurale. Accesul direct la o infrastructură rutieră corespunzătoare, 

asigură premisele dezvoltării unor activităţi economice, facilitează accesul 

populaţiei la locurile de muncă, satisfacerea anumitor servicii. 

Comuna este străbătută de șoseaua județeană DJ732C, cu o lungime de 

5,6 km pe teritoriul comunei, care o leagă spre est de Câmpulung (unde se 

termină în DN73) și spre sud-vest de Godeni (unde se intersectează cu DN73C) 

și Schitu Golești (unde se termină în DN73). 

 Drumuri comunale 

➢Drumul comunal DC 1 Stadion ( din DJ 732 C de la nr.42 - râul Bughea) 

cu o lungime de 0.5 km pe teritoriul comunei Bughea de Jos. 

➢ Drumul comunal DC 2 Strigoiu (din V. Brezoiului – Bundă Cristinel), 

cu o lungime de 0,51 de km pe teritoriul comunei Bughea de Jos. 

➢ Drumul comunal DC 3 Brezoiu (DC1 Strigoiu – Valea Strâmtă), cu o 

lungime de 0,8 km pe teritoriul comunei Bughea de Jos. 

➢ Drumul comunal DC 4 Malu Bisericii (DC 13 – Mușa) , cu o lungime 

de 0,64 km pe teritoriul comunei Bughea de Jos. 

➢ Drumul comunal DC 5 Plăișor (DC 13 de la nr 365 – Valea Măcelarului 

363), cu o lungime de 1,6 de km pe teritoriul comunei Bughea de Jos. 

➢ Drumul comunal DC 6 Poenandre (DJ 372 C de la nr 435 – DJ 732 C 

1099), cu o lungime de 2,1 de km pe teritoriul comunei Bughea de Jos. 

➢ Drumul comunal DC 12 Mlăci (DC13 de la nr 1056 – La Brazi), cu o 
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lungime de 0,9 km pe teritoriul comunei Bughea de Jos. 

➢ Drumul comunal DC 13 Mlăci (DC13 de la nr 546 – La Monument), 

cu o lungime de 1,8 km pe teritoriul comunei Bughea de Jos. 

➢ Drumul comunal DC 14 Pleșa (DJ 372 C de la nr 888– Pleșa 873), cu 

o lungime de 1,7 km pe teritoriul comunei Bughea de Jos. 

În comuna Bughea de Jos sunt 66 de străzi cu o lungime totală de 45 km 

şi drumuri de exploatare agricolă cu o lungime totală de 7,61 km. 

Pe teritoriul comunei se regăsesc 4 poduri astfel: Pod Bădești – str. 

Câmpulungului, Pod Școală – str. G-ral Bungescu, Pod Hulubești – str. 

Ciopățești şi Pod Brezoiu – str. Brezoilului. 

 

Lungimea totală a drumurilor publice este de 48,184 km, din care: 

 Drum comunal - 8,733 km 

 Drum sătesc – 26,726 km 

 Drum agricol- 7,610 km 

 Drum forestier – 5,095 km , 

Drumuri asfaltate: 4,43 Km drum judeţean; 9,3 Km drum comunal; 

Drumuri neasfaltate: 0,86 Km drum judeţean; 20,86 Km drum comunal; 

 
3.9. Alimentarea cu apă potabilă şi canalizare 

 

Rețeaua de apă potabilă deservește în proporție de 100% gospodăriile 

din localitate  și are o lungime de 40 km. Apa potabilă este distribuită și 

gestionată de SC EDILUL CGA CÂMPULUNG SA din două surse  respectiv 

din bazin de depozitare din Câmpulung , precum și un bazin  aflat pe raza 

localității construit din fondurile comunei. 
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       Există în derulare un proiect de execuție a unui bazin de colectare și 

distribuție  apă potabilă  în localitate  astfel ca la finalul lucrării comuna să 

beneficieze  de apă potabilă numai din surse proprii. 

În comuna Bughea de Jos nu exista canalizare menajeră, înfiinţarea reţelei 

de canalizare menajeră şi epurarea acestora. Există locuinţele individuale care 

folosesc latrine uscate. Apele pluviale se scurg liber la suprafaţa terenului, sunt 

preluate de şanţurile marginale ale drumurilor şi evacuate gravitaţional în cei 

mai apropiaţi emisari din zonă. 

 

3.10. Asigurarea încălzirii locuinţelor 

 Nu există reţea de transport gaze naturale pe teritoriul comunei. Pentru 

comună se asigură lemne de foc din pădurile ocolului silvic la o cantitate de circa 

5 m3 lemne de foc/gospodărie/an, iar pentru prepararea hranei, sunt necesare 

butelii de gaze lichefiate. 

 În perioada următoare comuna Bughea de Jos are în vedere realizarea 

următoarelor obiective - pe termen mediu şi lung - în domeniul gestionării 

energiei termice în sistem centralizat: 

 realizarea serviciului public de alimentare cu gaz în satele componente ale 

comunei; 

 asigurarea calităţii serviciului public de alimentare cu gaz în satele 

comunei; 

 

3.11. Alimentare cu energie electrică şi Iluminatul public 

La nivelul comunei Bughea de Jos s-a constat că localitatea este integral 

electirificată, fiind asigurate atât alimentarea cu energie electrică pentru 

consumatorii casnici cât şi pentru agenţii economici, cât şi iluminatul public 

aferent comunei. 
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 Comuna Bughea de Jos beneficiază de serviciu de iluminat public, toate 

locuințele fiind racordate la rețeaua electrică care are o lungime de cca 42 km. 

Furnizorul de energie electrică este CEZ DISTRIBUȚIE SA.  

 

3.12. Serviciul de salubrizare 

Localitatea a implementat proiectul Colectarea selectivă a deşeurilor în 

Comună Bughea de Jos. 

Societatea Financiar Urban colectează deşeurile municipale de la întreaga 

populaţie a comunei. 

Activitatea de colectare a deşeurilor face parte dintr-un proces de 

gestionare a deşeurilor municipale prin care materialele de origine casnică, 

organice, biodegradabile se compostează, rămân în incinta gospodăriei iar 

materialele care au un potenţial de reciclare, nedegradabile, hârtie, carton, sticla, 

plastic, metalele sunt colectate de două ori pe lună în vederea valorificării lor pe 

piaţă. 

Activitatea de colectare a deşeurilor se realizează prin colectarea “din 

poartă în poartă” (fiecare utilizator deţine în gospodărie o pubelă, recipienţi 

pentru colectarea deşeurilor). 

 

3.13. Transportul public local 

Infrastructura mijloacelor de transport se află în proprietatea persoanelor 

juridice de drept privat. Este realizată cu autovehicule de tipul “maxi-taxi” de 

către SC SAVAS PRDODCONSTRUCT SRL.  

Cele mai apropiat aeroport este: Aeroportul Internațional Henri Coandă la 

179 km de centrul comunei, respectiv 2h şi 19 min de mers cu autoturismul. 

La nivelul comunei se regăseşte un microbuz şcolar funcţional pentru 

transportul elevilor şi copiilor. 
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Accesul feroviar se efectuează prin oraşul Câmpulung.  

 

3.14. Telecomunicații 

 În ceea ce privește telecomunicațiile, Comuna Bughea de Jos are acces la: 

 rețele de telefonie fixă și mobilă 

 rețea de televiziune prin cablu 

 conexiune la internet. 

Serviciile de telefonie, internet și TV sunt furnizate de : SC Telekom 

România SA, SC RCS&RDS SA, SC Orange România SA şi SC Vodafone 

România SA. 

 

3.15. Administrație şi servicii publice 

 

Administrația 

Publică Locală din 

comuna Bughea de Jos 

este formată din 

Consiliul Local, ca 

autoritate deliberativă, 

şi Primarul, ca 

autoritate executivă.  

Consiliu Local 

este compus dintr-un 

nu măr de consilieri pe 

care legea îi determină în funcție de numărul populației unității administrativ-

teritoriale. Consilierii sunt aleși prin vot universal, egal, direct, secret și liber în 
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condițiile stabilite de Legea privind alegerile locale. Consiliul L ocal are 

inițiativă şi hotărăște, cu respectarea legii, problemele de interes local cu 

excepția celor care sunt date prin lege în competența altor autorități publice 

locale sau centrale.  

Primarul este autoritatea executivă a colectivității locale care îndeplinește, 

în același timp, şi rolul de reprezentant al statului în unitatea administrativ-

teritorială în care este ales. În esență, primarul fiind definit ca autoritate 

executivă, are drept principale atribuții, organizarea executării și executarea în 

concret a legilor, hotărârilor de guvern, precum și a hotărârilor Consiliului Local.  

În exercitarea atribuțiilor sale, primarul emite dispoziții cu caracter 

normativ sau individual. Primarul, viceprimarul, secretarul comunei, împreună 

cu aparatul propriu de specialitate al Consiliului Local constituie o structură 

funcțională cu activitate permanentă, denumită Primăria comunei, care aduce la 

îndeplinire hotărârile Consiliului Local şi dispozițiile primarului, soluționând 

problemele curente ale colectivității locale.  

Alături de Consiliul local şi de primar, aparatul de specialitate al comunei 

este format din 19 de funcționari, astfel: 

 funcții de demnitate publică: 2 persoane  

 funcții publice de conducere: 1 persoană  

 funcții publice de execuție: 6 persoane  

 funcții contractuale: 10 persoane 

Angajații aparatului de specialitate sunt în permanență la dispoziția 

cetățenilor, fie pentru a le asigura informare, a le furniza un serviciu sau pentru 

a depune o sesizare pentru probleme care sunt de interes pentru ei. 

Serviciile publice sunt oferite populației prin următoarele compartimente 

de specialitate: 
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 COMPARTIMENT ASISTENŢĂ SOCIALĂ  

 COMPARTIMENT CONTABILITATE, BUGET FINANȚE, IMPOZITE ŞI 

TAXE 

 COMPARTIMENT SALUBRIZARE ȘI PROTECȚIA MEDIULUI 

 COMPARTIMENT FOND FUNCIAR 

 BIBLIOTECĂ  

 COMPARTIMENT SISTEMATIZARE URBANISM, ACHIZIȚII 

PUBLICE MANAGER PROIECTE 

 COMPARTIMENT PROTECȚIE CIVILĂ, SVSU, STARE CIVILĂ 

 COMPARTIMENT ADMINISTRATIV  

 EXPERT ROMI 

 COMPARTIMENT GOSPODĂRIRE DRUMURI 

 

Creștere Inteligentă şi Digitalizare  

În sprijinul cetățenilor comunei Bughea de Jos, atât a celor din țară cât și 

a celor aflați la mii de kilometri, administrația comunei a realizat o platformă 

online care să înlesnească transparența şi comunicarea. Intenția este aceea de a 

realiza un parteneriat solid, durabil cu efecte în bunăstarea fiecărui cetățean care 

să fie mândru că trăieşte sau provine dîntr-un loc cu istorie, tradiție și 

prosperitate. Așadar, administrația comunei a investit în dezvoltarea serviciilor 

electronice, în scopul îmbunătățirii vizibilității, al transparenței procesului 

administativ, creării de noi facilități și oportunități, precum şi pentru 

simplificarea relației dintre administrație şi cetățeni prin utilizarea tehnologiilor 

informației şi comunicațiilor.  

De pe pagina web a localității:  https://www.primariabugheadejos.ro/, 

persoanele interesate se pot informa despre potențialul economic, activitatea 
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Consiliului local şi a Primarului și de asemenea, pot primi informații utile cu 

privire la:  

 manifestări economice  

 manifestări cultural-artistice şi sportive  

 servicii publice  

 impozite şi taxe  

 buget local  

 valorificarea unor bunuri din domeniul public sau privat  

 colaborări cu parteneri privați sau autorități publice. 

Tinerii reprezintă generația viitoare, astfel administrația comunei se 

străduiește să găsească cele mai bune soluții pentru dezvoltarea durabilă a 

satului, astfel ca tinerii să aprecieze viața rurală, dar în același timp să 

beneficieze de servicii de calitate încât să nu mai existe discrepanțe foarte mari 

între mediul rural şi mediul urban. Acest deziderat se poate realiza cu ajutorul 

tehnologiilor, noile tehnologii ajutând la inteconectarea oamenilor, obținerea de 

informații rapide, găsirea de soluții eficiente și cu cât mai puțin efort la 

probleme. Noile tehnologii ajută la creșterea vizibilității comunităților rurale, 

promovarea conservării tradițiilor şi a mediului rural, la dezvoltarea serviciilor 

turistice şi atragerea turiștilor. 

Satele inteligente sunt locuri în care comunitățile rurale iau inițiativa de a 

găsi soluții la provocările cu care se confruntă. Digitalizarea poate fi o forță 

puternică pentru schimbare, atât timp cât este adaptată la contextul rural şi 

implementat cu implicarea comunităților rurale în sine. 
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CAPITOLUL IV 

ANALIZA SWOT 

 

 Analiza SWOT este instrumentul cel mai renumit pentru verificarea şi 

analiza poziției strategice de ansamblu a afacerii și a mediului său. Scopul cheie 

al acesteia este de a identifica strategiile care vor crea un model specific de 

dezvoltare, care va alinia cel mai bine resursele şi capacitățile la cerințele din 

comunitate. Cu alte cuvinte, aceasta este fundamentală pentru evaluarea 

potențialului intern şi a limitelor, oportunităților și amenințărilor posibile din 

mediul extern.  

 Această analiză este esențială deoarece aduce o contribuție importantă 

asupra identificării măsurilor ulterioare în procesul de planificare în vederea 

atingerii obiectivelor strategiei de dezvoltare locală.  

 Analiza SWOT grupează informațiile în două categorii principale:  

 Factori interni – punctele tari și punctele slabe  

 Factori externi - oportunități şi amenințări provenite din mediul extern  

 Punctele tari şi punctele slabe sunt elemente interne asupra cărora există 

un control direct, în timp ce oportunitățile și amenințările vin din mediul exterior 

și pot influența pozitiv sau negativ activitatea aparatului administrativ.  

 Acest instrument reflectă o imagine de ansamblu astfel încât punctele tari 

și oportunitățile să poată fi valorificate pe de o parte şi pe de altă parte punctele 

slabe și amenințările să poată fi diminuate sau chiar eliminate. 
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ADMINISTRAȚIE ŞI SERVICII PUBLICE 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

PUNCTE TARI

•Mediu de lucru 
organizat şi 
disciplinat.

•Experienţa, 
disponibilitatea şi 
determinarea 
personalului pentru 
modernizarea şi 
eficientizarea 
administraţiei publice.

•Existenţa şi aplicarea 
regulamentului de 
organizare şi 
funcţionare.

•Adaptabilitatea 
personalului la 
legislaţia în continuă 
schimbare.

•Experienţă în 
gestionarea 
programelor cu 
finanţare externă.

•Transparenţa 
decizională: hotărârile 
Consiliului Local sunt 
publicate şi pot fi 
consultate pe site-ul 
instituţiei unde sunt 
publicate şi alte 
anunţuri de interes 
public.

•Servicii publice 
diversificate.

•Simplificarea relaţiei 
dintre administraţie şi 
cetăţeni prin utilizarea 
tehnologiilor 
informaţiei şi 
comunicaţiilor.

PUNCTE SLABE

•Lipsa indicatorilor şi 
criteriilor de evaluare.

•Personal insuficient în 
comparaţie cu 
sarcinile atribuite.

•Fonduri insuficiente 
pentru formare 
profesională.

•Concentrarea pe 
rezolvarea unor 
activităţi nerelevante 
mari consumatoare de 
timp.

•Dezvoltarea redusă a 
sistemelor 
informatice, unele 
depăşite moral.

•Lipsa unui sistem de 
management al 
documentelor capabil 
să furnizeze informaţii 
complexe în timp real.

•Utilizarea relativ 
scăzută a tehnologiilor 
avansate.

•Lipsa grupurilor de 
iniţiativa locală a 
ONG-urilor cu 
experienţa suficientă 
pentru planificare şi 
implementare de 
proiecte şi programe.

•Lipsa centrelor de 
informare pentru 
finalizarea actualizării 
planurilor, studiilor 
urbanistice.

OPORTUNITĂȚI

•Parteneriatul între 
instituţiile publice şi 
societatea civilă 
pentru dezvoltarea 
serviciilor publice.

•Realizarea de către 
UAT a unor studii în 
vederea identificării 
nevoilor şi aşteptărilor 
cetăţenilor faţă de 
serviciile oferite de 
acestea.

•Exercitarea de către 
societatea civilă a 
dreptului de a fi 
implicată activ în 
luarea deciziilor de 
către autorităţile 
publice locale.

•Existenţa programelor 
şi proiectelor privind 
reforma 
administraţiei.

•Existenţa programelor 
de finanţare pentru 
digitalizarea 
serviciilor. 

AMENINȚĂRI

•Neimplicarea 
tuturoractorilor.

•Servicii neadaptate la 
nevoile/ asteptările 
cetăţenilor.

• Instabilitate 
legislativă.

•Politica salarială slabă 
în administraţia 
publică locală.

• Instabilitatea politică 
şi a cabinetelor de 
guvernare.
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ECONOMIE 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

PUNCTE TARI

•Existenţa unor mici 
întreprinzători în 
domeniul comerţului 
pentru populaţie care 
susţin viaţa economică 
a comunităţii.

•Potenţial existent 
pentru obţinerea de 
produse ecologice.

•Materii prime pentru 
industria alimentară: 
grâu, porumb, cartofi, 
legume.

•Existenţa unei 
comunităţi de afaceri 
locale, reprezentată 
prin câteva societăţi 
comerciale în domeniul 
agricol, comerţ, 
servicii.

•Potenţial pentru 
dezvoltarea sectorului 
privat în sectorul 
exploataţiilor forestiere 
şi prelucrării lemnului.

•Existenţa în localitate a 
agenţilor economici, 
care ajută la dezvolarea 
localităţii şi la crearea 
de noi locuri de muncă.

PUNCTE SLABE

•Resurse naturale 
neexploatate, deşi 
există proiecte fezabile.

•Agricultura nu este 
rentabilă, subvenţiile 
nu sunt bine 
direcţionate;

•Nu se folosesc instalaţii 
de irigare;

•Nu sunt spaţii de 
depozitare pentru 
legume, producătorii îşi 
desfac produsele 
singuri;

•Resurse financiare 
insuficiente, investiţii 
autohtone reduse;

•Pregătirea profesională 
de slabă calitate în 
domeniul economic;

•Lipsa de preocupare a 
cetăţenilor;

•Lipsa resurselor 
financiare ale 
autorităţilor locale 
privind conservarea 
mediului;

• Infrastructura 
neadecvată, utilităţile 
nu se regăsesc în toate 
zonele, stare improprie 
a unora din drumurile 
comunale;

•Ponderea inexistentă a 
investiţiilor străine;

•Lipsa resurselor 
financiare la nivel local 
insuficiente pentru 
sprijinirea şi/sau 
promovarea unor 
investiţii;

•Lipsa unui sistem de 
sprijin pentru 
implementarea 
noţiunilor de 
marketing;

•Slabă informare cu 
privire la normele 
europene.

OPORTUNITĂȚI

•Crearea unui portofoliu 
de proiecte adaptat 
strategiei de dezvoltare 
care să vizeze toate 
domeniile de 
dezvoltare.

•Viitoarea asociere a 
producătorilor în  
domeniul agricol şi 
zootehnic în urma 
promovării 
programului Fermierul. 

•Creşterea puterii 
economice a comunei 
prin stimularea şi 
atragerea investiţiilor 
publice şi private 
(parteneriate 
strategice).

•Parteneriate pe direcţii 
prioritare de dezvoltare 
economică, atragere de 
capital (public-privat, 
administraţie locală -
administraţie judeţeană 
şi regională, înfrăţiri 
între oraşe).

•Existenţa resurselor 
locale, valorificate 
puţin sau 
necorespunzător în 
prezent.

•Posibilitatea accesării 
creditelor cu dobânda 
subvenţionată pentru 
crearea de noi locuri de 
muncă în domeniul 
rural.

•Reconversia unor 
capacităţi, în special 
agricole spre arii de 
productivitate adaptate 
condiţiilor locale,

•Creşterea asistenţei 
financiare din partea 
Uniunii Europene 
pentru IMM- uri prin 
Fonduri Structurale.

AMENINȚĂRI

•Munca la negru, 
economia subterană, 
şomajul mascat.

•Venituri mici pe cap de 
locuitor, imposibilitatea 
accesării creditelor pe 
termen scurt şi mediu.

•Lipsa fondurilor 
bugetare.

•Evaziunea fiscală.
•Cadrul legislativ 
instabil.

•Criză economică.
• Interes redus al 
investitorilor pentru 
demararea de afaceri în 
comună.

•Migraţia forţei de 
muncă specializată spre 
mediul urban.

•Lipsa de receptivitate şi 
flexibilitate a populaţiei 
locale la cerinţele pieţei 
care determină decalaje 
economice mari, greu 
de recuperat.

•Rata indicată a 
dobânzii la credite.

•Reducerea ponderii 
populaţiei active şi 
îmbătrânirii acesteia.

•Scăderea continuă a 
producţiei prin scăderea 
productivităţii muncii.

•Dificultatea de a intra 
pe piaţă cu producţie în 
cantităţi mici. 
Principalele modalităţi 
de aprovizionare a 
populaţiei cu produse 
alimentare şi agricole 
sunt prin sistemul 
supermarketurilor şi 
hipermarketurilor şi 
acestea solicită 
contracte la preţuri mici 
şi volume mari, 
constante;

•Localnicii nu 
conştientizează faptul 
că ei produc produse 
tradiţionale;
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EDUCAȚIE ŞI ÎNVĂȚĂMÂNT 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

PUNCTE TARI

•Infrastructură şcolara 
bună.

•Număr mare de şcoli şi 
grădiniţe care acoperă 
întreaga suprafaţa a 
comunei.

•Existenţa cadrelor 
didactice calificate şi 
titulare.

•Colaborarea existentă 
între cadrele didactice 
şi conducerea şcolii.

• Implicarea primăriei în 
dezvoltarea bazei 
materiale.

•Spaţii de învăţământ 
suficiente dotate 
corespunzător.

•Atmosfera de lucru 
favorabilă.

•Stabilitatea populaţiei 
şcolare.

•Omogenitatea 
colectivului de cadre 
didactice.

•Relaţiile de colaborare 
dintre cadrele didactice 
- elevi - părinţi - sunt 
bune; 

•Relaţii de colaborare cu 
Consiliul Local.

PUNCTE SLABE

•Lipsa materialelor 
didactice pe discipline.

• Informarea scăzută pe 
tema educaţiei 
integrate.

• Insuficientă sălilor de 
sport.

•Lipsa bazei materiale 
pentru studiul limbilor 
străine.

•Lipsa abonamentelor la 
reviste de specialitate.

•Lipsa sponsorilor.
•Migraţia către şcoli din 
oraş.

•Dezinteres din partea 
unor părinţi.

OPORTUNITĂȚI

•Accesarea fondurilor 
europene 
nerambursabile pentru 
îmbunătăţirea 
infrastructurii şi a 
programelor şcolare.

•Existenţa programelor 
guvernamentale ce 
sprijină copiii din 
mediul rural cu 
rezultate deosebite la 
învăţătură.

•Dezvoltarea 
parteneriatelor public-
private în procesul 
educaţional şi a 
formării profesionale.

•Posibilitatea preluării şi 
adaptării metodelor de 
bună practică din ţările 
Uniunii Europene cu 
privire la activităţile 
didactice.

•Posibilitatea participării 
elevilor şi/sau a 
cadrelor didactice în 
schimburi de experienţă 
internaţionale.

•Dotarea cabinetelor 
şcolare cu mobilier şi 
aparatură

•Realizarea de cursuri de 
perfecţionare pentru 
cadrele didactice.

AMENINȚĂRI

•Scăderea populaţiei 
şcolare datorită 
declinului natalităţii.

•Cadrul legislativ 
instabil.

•Lipsa condiţiilor 
atractive pentru cadrele 
didactice tinere.

•Comasarea claselor 
şcolare datorită scăderii 
numărului de elevi.

•Riscuri generate de 
epidemii sau pandemii.

•Creşterea 
analfabetismului 
funcţional.

•Resurse economice 
financiare scăzute ale 
familiei.

•Dezinteresul familiei 
pentru problemele 
şcolii.

•Distanţa mică faţă de 
oraş duce la migraţia 
multor elevi către oraş, 
creând mari probleme 
învătământului local.
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INFRASTRUCTURA 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

PUNCTE TARI

•Existenţa unei reţele de 
electricitate în comună

• Existenţa unei reţele de 
canal TV în comună;

•Existenţa unei reţele de 
telefonie fixă şi mobilă;

•Utilizarea redusă a 
pesticidelor şi 
îngrăşămintelor;

•Oraşe importante 
apropriate: Câmpulung

•Căi de acces; Reţea de 
transport diversificată: 
drumuri judeţene şi 
drumuri comunale.

•Nu există industrii 
poluante în zonă

•Există interes la nivelul 
instituţiilor locale 
(APL, şcoală), pentru 
acţiuni/programe -
proiecte locale de 
reabilitare şi conservare 
a mediului Terenuri 
întinse acoperite de 
vegetaţie care 
împrospătează şi curăţă 
aerul

•Există suprafeţe 
agricole pe care nu se 
aplică erbicide sau 
îngrăşăminte chimice.

•Existenţa iluminatului 
public pe toata raza 
comunei.

•Existenţa serviciului de 
salubritate.

PUNCTE SLABE

• Nivel scăzut de educaţie a 
populaţiei.

• Poduri şi podeţe a căror 
structură necesită 
reabilitare.

• Lipsa trotoarelor în 
anumite zone.

• Infrastructura verde 
insuficient dezvoltată.

• Sistemului de canalizare
nerealizat

• Dificultăţi în 
implementarea normelor 
UE; 

• Insuficienţa amenajare de 
râuri împotriva 
inundaţiilor.

• Grad scăzut de educare a 
cetăţenilor în probleme de 
mediu

• Slabă diversivicare a 
societăţilor în domeniile 
industriei uşoare şi 
alimentaţiei; 

• Comună duce lipsă de 
spaţii verzi amenajate şi 
plantaţii de protecţie;

• Infrastructura de transport 
slab dezvoltată; 

• Neefectuarea de lucrări de 
stabilizare în zonele ce 
prezintă pericole de 
alunecare de teren;

• Există fond funciar afectat 
de efectele eroziunii sau 
expus fenomenului de 
eroziune şi alunecare din 
cauza condiţiilor naturale; 

• Infrastructura de afaceri 
insuficient dezvoltată;

• Insuficientă/uzură a 
infrastructurii de cultură, 
sport, agrement reduce 
calitatea vieţii.

• .Lipsa reţelei de distribuţie 
a gazelor naturale.

OPORTUNITĂȚI

•Înfiinţarea unor ONG-
uri şi asociaţii 
profesioniste care se 
vor implica în viaţa 
comunităţii.

•Acordarea unor 
facilităţi (scutire de 
impozite, consulting) 
investitorilor.

•Existenţa unor utilaje 
performanţe în dotarea 
primăriei ce se vor 
putea implica în 
lucrările de amenajare a 
teritoriului

•Parteneriate pe direcţii 
prioritare de dezvoltare 
economică, atragere de 
capital (public-privat, 
administraţie locală -
administraţie judeţeană 
şi regională, înfrăţiri 
între oraşe.

•Modernizarea 
drumurilor comunale şi 
locale prin asfaltare;

•Realizare alei pietonale;
• Înfiinţare reţea de 
alimentare cu gaz 
metan;

• Înfiinţare sistem de 
canalizare;

•Modernizare sistem 
rutier;

•Lucrări de cadastru la 
inventar domeniu 
public, realizarea de 
date spaţiale pentru 
utilităţi.

•Lucrări de reabilitare a 
reţelei de iluminat 
public în comună;

• Îmbunătăţirea calităţii 
mediului;

•UE alocă fonduri 
substanţiale pentru 
protecţia mediului;

AMENINȚĂRI

•Fiscalitate şi birocraţie 
excesivă, 
împovărătoare.

•Conduita organelor 
reprezentative ale 
statului care se 
ghidează după 
principiul ,, Întâi să 
amendăm,apoi să 
îndrumăm.

•Insuficient sprijin 
pentru continuarea 
proiectelor.

•Calamităţi naturale.
•Costurile ridicate ale 
documentaţiilor 
preliminare şi 
necesitatea cofinanţării 
proiectelor poate 
împiedica accesarea 
fondurilor europene.

•Surse financiare 
insuficiente pentru 
susţinerea proiectelor 
de modernizare a 
infrastructurii.

• Instabilitate legislativă 
şi politică.

•Lipsa informaţiilor 
legate de normele 
europene de mediu în 
rândul micilor 
întreprinzători;

•Cunoştinţe insuficiente 
legate de elaborarea şi 
administrarea 
proiectelor finanţate din 
Fondurile Structurale 
pentru proiecte de 
infrastructură şi mediu;

•Mentalitatea de 
indiferenţă faţa de 
protecţia mediului.

•Extinderea zonelor 
erodate şi a celor 
predispuse la dezastre 
naturale (alunecări de 
teren, inundaţii)
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RESURSE UMANE 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

PUNCTE TARI

•Sunt organizate 
evenimente culturale 
cu specific local ;

•Oameni harnici şi 
gospodari ce îşi ocupă 
majoritatea timpului în 
agricultură şi 
zootehnie.

•Ospitalitate 
proverbială-

•Susţinere a 
investitorilor locali din 
partea primăriei prin 
acordarea de 
facilităţi(în studiu). 

•Lipsa fenomenului 
infracţional.

•Deschiderea Primăriei 
pentru parteneriate 
sociale 

•Prezenţa unor poli de 
atracţie urbană.

•Forţa de muncă 
disponibilă.

•Populaţia comunei 
este de 3081 locuitori;

PUNCTE SLABE

• Lipsa locurilor de muncă 
şi a activităţilor sociale în 
comun, implică 
fenomenul de migraţie 
spre marile oraşe, în 
special a tinerilor.

• Standard de viaţa redus, 
gospodării de 
subzistenţă. Deşi 
produsele tradiţionale 
sunt la mare căutare,  
modul de valorificare şi 
prelucrare nu sunt la 
standarde, posibilităţile 
de achiziţionare a 
echipamentelor moderne 
sunt inexistente 
(imposibilitatea eliberării 
unei adeverinţe de venit 
în vederea contractării 
unui credit subvenţionat).

• Interse politice şi de 
grup, mai ales în 
aplicarea legii fondului 
funciar.

• Nivel scăzut de educaţie 
a populaţiei.

• Lipsa program pentru 
vârstnici, având în vedere 
populaţia îmbătrânită.

• Scăderea natalităţii şi 
spor natural negativ.

• Tinerii nu mai sunt 
interesaţi să lucreze în 
domeniul agriculturii;

• Şomaj rdicat.
• Lipsă centre de zi pentru 

persoane defavorizate (de 
ex. vârstnici);

• Venituri scăzute ale 
populaţiei conduc la 
abandonarea şcolii (nu se 
mai înscriu la liceu);

OPORTUNITĂȚI

•Existenţa unor 
programe de 
reconversie socio-
profesională.

•Creşterea puterii 
economice a 
comunei prin 
stimularea şi 
atragerea 
investitiilor publice 
şi private 
(parteneriate 
strategice), în 
scopul creării de noi 
locuri de muncă, în 
domenii cu potenţial 
local mai ales în 
turism.

•Existenţa 
programelor de 
finanţare din 
fonduri structurale 
privind dezvoltarea 
capacităţii umane.

•Diversificarea 
activităţilor 
economice rurale.

•Îmbunătăţirea 
serviciilor publice 
pentru reducerea 
disparităţilor între 
mediul urban şi 
rural.

AMENINȚĂRI

•Migraţia populaţiei 
tinere, existenţa unor 
poli de atracţie urbană.

•Natalitate scăzută, în 
regresie aritmetică

• Incapacitatea de a 
menţine activitatea 
agricolă (lipsa 
resurselor financiare şi 
umane)

•Oferta de formare 
neadaptată şi prea 
specifică, 
condiţionată.

•Lipsa resurselor 
financiare şi umane în 
activitatea agricolă

•Emigrarea resurselor 
umane adulte, 
calificate şi 
necalificate.

•Recesiune economică.
•Blocajul economic 
realizat de pandemia 
de COVID-19.

•Pierderea tradiţiilor şi 
valorilor culturale.

•Abandonul şcolar în 
condiţiile înrăutăţirii 
nivelului de trai şi a 
creşterii excluziunii 
sociale.

•Estomparea tradiţiilor 
locale odata cu 
trecerea timpului.

•Deprecierea calitatii 
vieţii poate duce la 
creşterea delicventei.
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SĂNĂTATE PUBLICĂ ŞI ASISTENŢĂ SOCIALĂ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

PUNCTE TARI

•Existenţa a unei 
farmacii ce deserveste
locuitorii comunei.

•Un cabinet medical de 
famile funcţional.

•Spaţii dotate şi 
modernizate pentru 
cabinetul de medicină 
de familie.

•Compartimentul de 
asistenţă socială, care 
are rolul de a informa, 
îndruma şi consilia 
persoanele în probleme 
sociale

•Reducerea numărului 
subvenţiilor acordate

•Elaborarea anuală a 
Planului de Dezvoltare 
a Serviciilor Sociale

•Rata zero de 
marginalizare

•Colaborări, parteneriate 
şi acţiuni 

•Cabinet veterinar.

PUNCTE SLABE

•Lipsa unor puncte 
sanitare moderne.

•Număr redus al 
personalului medical.

• Infrastructură socială 
slab dezvoltată - lipsa 
centrelor de zi / noapte 
pentru derularea 
activităţilor sociale sau 
medico-sociale.

•Servicii specializate 
insuficient dezvoltate 
pentru acoperirea 
tuturor nevoilor sociale 
din comună (copii 
delincvenţi, mame 
minore, gravide aflate 
în situaţii de risc, 
adulţii/copii 
marginalizaţi social, 
victime ale violenţei în 
familie, etc.)

•Demotivarea resurselor 
umane din cauza 
sistemului de salarizare 
subfinantat.

• Insuficientă cunoaştere 
a drepturilor şi a 
serviciilor existente la 
nivelul comunităţii.

OPORTUNITATI

•Dezvoltarea 
antreprenoriatului 
social în vederea creării 
mai multor unităţi 
protejate în mediul 
rural pentru scăderea 
gradului de dependenţă 
al persoanelor 
defavorizate social.

•Accesul la finanţare 
nerambursabilă externă 
prin derularea de 
proiecte în vederea 
dezvoltării/diversificării 
serviciilor sociale.

•Dezvoltarea de 
parteneriate care să 
favorizeze dezvoltarea 
de servicii de calitate.

•Promovarea 
voluntariatului.

•Contractarea/
externalizarea de 
servicii sociale.

•Existenţa de programe 
de formare a
personalului în 
colaborare cu specialişti
din ţară şi străinătate.

•Consultanţă din partea 
unor specialişti/
organisme 
internaţionale.

•Existenţa legislaţiei 
pentru acordarea de
finanţare, 
subvenţionare, 
cofinanţare din partea 
administraţiei locale si
centrale pentru 
serviciile sociale.

AMENINTARI

•Slaba receptivitate a 
pacienţilor la 
programele naţionale de 
sănătate.

•Creşterea numărului 
bolnavilor cronici.

•Creşterea numărului de 
îmbolnăviri datorate 
factorilor de mediu.

•Politici neadecvate 
nevoilor reale.

•Creşterea nevoii sociale 
care poate conduce la 
supraîncărcarea 
personalului.

•Restrângerea/încetarea 
activităţii ONG - urilor 
furnizoare de servicii 
sociale din lipsa 
resurselor financiare.
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CAPITOLUL V - OBIECTIVE GENERALE 

 

 

 

 

 
                                                  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

MODERNIZAREA 
INFRASTRUCTURII SI 

SERVICIILOR EXISTENTE

DEZVOLTAREA 
ADMINISTRATIEI PUBLICE 
LOCALE SI DIGITALIZARE 

URBANA

DEZVOLTAREA 
SERVICIILOR 
SANITARE ȘI 

SOCIALE

DEZVOLTAREA 
INFRASTRUCTURII SI 

SERVICIILOR TURISTICE 
INCLUSIV CELE CONEXE SI 

REALIZAREA UNUI CONCEPT 
DE DEZVOLTARE TURISTICA 

SI A UNUI PROGRAM DE 
PROMOVARE

PROMOVAREA UNUI SECTOR 
AGRICOL INTELIGENT, 

REZILIENT ȘI DIVERSIFICAT

REDUCEREA ABANDONULUI 
ȘCOLAR SI 

ÎMBUNĂTĂȚIREA 
ACCESULUI LA SISTEMUL 

EDUCAȚIONAL 

DEZVOLTAREA 
MEDIULUI DE 

AFACERI 
EXISTENT

DEZVOLTAREA UNEI 
COMUNITĂȚI 

PRIETENOASE CU 
MEDIUL 
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Nr.crt. Obiectiv strategic Obiective şi activităţi propuse Potenţiale surse 
de finanţare 

Stadiu  Termen 
estimativ de 
implementare 

Indicator de 
realizare/rezultat 

MODERNIZAREA INFRASTRUCTURII ŞI SERVICIILOR EXISTENTE 
1. Îmbunătățirea/ 

Modernizarea 
infrastructurii rutiere în 
comună (drumuri 
comunale şi săteşti) 

Rezultat asteptat: 
- Creşterea gradului de siguranță în 
ceea ce priveşte circulaţia rutieră 
pe drumurile locale; 
- Îmbunătățirea condițiilor de 
accesibilitate către toate 
satele/zonele din comună; 
-Accesul mai rapid al populaţiei la 
căile de comunicaţie externe 
(drumuri judeţene, naţionale, etc); 
- Creşterea indicatorilor ce atestă  
dezvoltare economico-socială a 
comunei; 
-Diminuarea numărului de 
accidente rutiere înregistrate pe 
raza comunei; 
-Creşterea gradului de acces în 
toate zonele comunei, în scopul 
realizării acţiunilor  de deszăpezire 
şi în cazul intervenţiilor echipelor 
de pompieri sau în alte situaţii de 
urgenţă; 
-Influenţe asupra demografiei în 
mediu rural. 
 
Activități: 
-Realizarea documentațiilor 
tehnico-economice; 
-Plombarea porţiunilor de drum 
uşor degradate;  
-Reabilitarea prin asfaltare sau 
pietruire a drumurilor;  

Bugetul local / 
Bugetul de Stat/ 

Fonduri 
Europene 

Proiect în 
curs de 
desfasurare/ 
Idee de 
proiect 

2021-2027 Număr km/ml drum 
comunal 
modernizat/ 
reabilitat în perioada 
de implementare 
 
Număr km/ml drum 
sătesc modernizat/ 
reabilitat în perioada 
de implementare 
 
Număr km/ml drum 
acces modernizat/ 
reabilitat în perioada 
de implementare 
Număr accidente 
rutiere înregistrate 
într-un an 
 
Număr acţiuni 
situaţii de urgenţă 
realizate cu succes 
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-Amenajarea părţii carosabile a 
drumurilor, în special în zonele 
unde nu sunt prevăzute trotuare; 
-Decolmatarea şi amenajarea 
șanțurilor; 
-Amenajarea podețelor; 
-Montare parapeților de siguranță; 
-Montarea de indicatoare rutiere; 
-Alte lucrări necesare conform 
expertizei tehnice. 

2. Reabilitare și construire 
poduri, podețe și punți 
pietonale 

Rezultat asteptat: 
- Creşterea gradului de deplasare a 
locuitorilor, în condiţii de 
siguranţă, pe teritoriul comunei; 
- Îmbunătățirea condițiilor de 
accesibilitate către toate zonele din 
comună;  
-Accesul mai rapid al populaţiei la 
căile de comunicaţie externe 
(drumuri judeţene, naţionale, etc); 
-Evacuarea apelor pluviale şi 
dirijarea lor spre văile colectoare; 
-Îmbunătăţirea calităţii mediului 
prin dirijarea apelor pluviale pe 
şanţurile drumurilor şi nu prin 
devieri necontrolate ale acestora; 
-Se va evita transportul aluviunilor 
în afara zonelor prevăzute în acest 
scop. 
- Creşterea indicatorilor ce atestă 
dezvoltarea economico-socială a 
comunei. 
 
Activități: 
-Realizarea documentațiilor 
tehnico-economice; 

Bugetul local / 
Bugetul de Stat/ 

Fonduri 
Europene 

Proiect în 
curs de 

desfasurare/ 
Idee de 
proiect 

2021-2027 Număr podeţe/punţi 
construite/reabilitate 
în perioada de 
implementare 
 
 
Număr poduri 
construite/reabilitate 
în perioada de 
implementare 
 
Număr cazuri 
episoade de 
inundaţii înregistrate 
în comună în 
perioada de 
implementare 
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-Decolmatarea şi amenajarea 
șanțurilor; 
- Reabilitare capete poduri/podeţe; 
-Executarea de podeţe transversale 
ce le vor înlocui pe cele cu 
defecţiuni majore; 
-Operaţiuni de pietruire sau 
asfaltare a podurilor, podeţelor sau 
punţilor pietonale; 
-Montare parapeți de siguranță; 
-Alte lucrări necesare conform 
expertizei tehnice. 

3. Modernizarea şi 
reabilitarea drumurilor 
agricole  
 
 
 

Rezultat asteptat: 
-Creşterea gradului de acces la 
terenurile agricole şi la zona de 
pădure; 
-Îmbunătățirea condițiilor de 
accesibilitate către toate zonele 
agricole din comună; 
-Dezvoltarea agriculturii locale; 
-Diminuarea numărului de 
accidente rutiere înregistrate pe 
raza comunei; 
-Realizarea în bune condiţii 
acţiunilor  de deszăpezire şi de 
intervenţie a echipelor în cazul 
unor situaţii de urgenţă. 
 
Activități: 
-Realizarea documentațiilor 
tehnico-economice; 
-Reabilitare şi pietruire/ asfaltare 
drumuri agricole; 
-Amenajare șanțuri pe lungimea 
drumurilor; 

Bugetul local / 
Bugetul de Stat/ 

Fonduri 
Europene 

Proiect în 
curs de 

desfasurare/ 
Idee de 
proiect 

2021-2027 Număr km/ml drum 
agricol modernizat/ 
reabilitat în perioada 
de implementare 
 
Număr acţiuni 
situaţii de urgenţă 
realizate cu succes 
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-Decolmatarea şanţurilor existente 
pe lungimea drumurilor; 
-Amenajarea podețelor; 
-Semnalizare corespunzătoare cu 
indicatoare; 
-Alte lucrări necesare conform 
expertizei tehnice. 

4. Construirea trotuarelor de-
a lungul drumurilor 
judeţene comunale şi 
săteşti ale comunei 

Rezultat asteptat: 
-creşterea gradului de deplasare în 
siguranta a populaţiei pe teritoriul 
comunei; 
-îmbunătățirea condițiilor de trai 
pentru populația rurală. 
Activități: 
- realizarea documentațiilor 
tehnico-economice; 
-defrişarea zonei expuse 
construcţiei trotuarului, curăţirea şi 
amenajarea terenului în vederea 
realizării operaţiunii de construire; 
- decolmatarea șanțurilor existente; 
- execuţii de şanţuri noi unde este 
cazul. 

Bugetul local / 
Bugetul de Stat/ 

Fonduri 
Europene 

Proiect în 
curs de 

desfasurare/ 
Idee de 
proiect 

2021-2027 Număr km/ml de 
suprafaţă trotuar 
construită 
 
 Număr accidente 
rutiere înregistrate 
într-un an, datorate 
circulaţiei pietonale 
 

5. Înfiinţarea sistemului de 
canalizare și epurare  
 
 

Rezultat asteptat: 
-Implementarea rapidă şi corectă a 
programelor de prevenţie în 
domeniul edilitar şi realizarea unei 
educaţii edilitare; 
-Accesul populaţiei la un sistem  
centralizat de canalizare menajeră;  
- Îmbunătățirea stării de sanatate şi 
a condițiilor de trai pentru 
populația rurală; 
- Creşterea calităţii vieţii şi 
speranţei de viaţă a populaţiei; 
Activități: 

Bugetul local / 
Bugetul de Stat/ 

Fonduri 
Europene 

Proiect în 
curs de 

desfasurare/ 
Idee de 
proiect 

2021-2027 Lungime totală a 
conductelor de 
canalizare realizată 
în perioada de 
implementare 
 
Număr staţii de 
epurare realizate în 
perioada de 
implementare 
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-Realizarea documentațiilor 
tehnico-economice; 
-Asigurarea condițiilor tehnice 
pentru posibilitatea racordării 
populaţiei la rețeaua de canalizare. 

6. Extinderea sistemului de 
siguranță și 
supraveghere video 

Rezultat asteptat: 
-Creşterea gradului de siguranță al 
populației; 
-Scaderea ratei de infracţionalitate 
pe teritoriul comunei. 
Activități: 
-Extinderea sistemului de siguranță 
și supraveghere video în scopul 
asigurării ordinii și liniștii publice 
şi a prevenirii și sancționării 
furturilor şi a altor ilegalități; 
-Campanii de promovare privind 
măsurile de siguranță ale 
cetățenilor. 

Bugetul local / 
Bugetul de Stat/ 

Fonduri 
Europene 

Proiect în 
curs de 

desfasurare/ 
Idee de 
proiect 

2021-2027 Sistem integrat de 
monitorizare 
implementat 

7. Înfiinţare reţea de 
distribuţie gaze naturale în 
comună 

Rezultat asteptat: 
-Accesul populaţiei la un sistem  
centralizat de gaze naturale;  
-Îmbunătățirea stării de sănătate şi 
a condițiilor de trai pentru 
populația rurală; 
-Creşterea calităţii vietii şi 
speranţei de viaţă a populaţiei; 
Activități: 
-Realizarea documentațiilor 
tehnico-economice; 
-Asigurarea condițiilor tehnice 
pentru posibilitatea racordării 
populaţiei la rețeaua de gaze 
naturale. 

Bugetul local / 
Bugetul de Stat/ 

Fonduri 
Europene 

Proiect în 
curs de 

desfasurare/ 
Idee de 
proiect 

2021-2027 Lungime totală a 
conductelor de gaze 
naturale realizată în 
perioada de 
implementare 
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8. Modernizare staţii 
transport public 

Rezultat asteptat: 
-accesul populaţiei la un transport 
public de calitate;  
- creşterea calitatii vietii şi 
speranţei de viaţă a populaţiei; 
Activități: 
-realizarea documentațiilor 
tehnico-economice; 
-realizarea achiziţiilor publice în 
vederea modernizării staţiilor de 
transport. 

Bugetul local / 
Bugetul de Stat/ 

Fonduri 
Europene 

Proiect în 
curs de 

desfasurare/ 
Idee de 
proiect 

2021-2027 Număr staţii de 
transport public 
modernizate/ Număr 
staţii transport 
public de 
modernizate 

DEZVOLTAREA UNEI COMUNITĂȚI PRIETENOASE CU MEDIUL 
1. Infrastructură de 

alimentare verde 
Rezultat asteptat: 
-Reducerea emisiilor de gaze cu 
efect de seră în transporturi, prin 
promovarea 
infrastructurii pentru vehiculele de 
transport rutier nepoluant din 
punct de vedere energetic; 
-Dezvoltare rurală armonioasă şi 
modernă; 
-Va reprezenta un element în plus 
în scopul atragerii turiştilor şi 
investitorilor.  
Activități: 
- Realizarea documentațiilor 
tehnico-economice; 
-Achiziționare și montare staţii de 
reîncărcare pentru vehicule 
electrice în special în zonele 
tranzitate. 
-Achiziţionarea de microbuze 
electrice. 

Bugetul local / 
Bugetul de Stat/ 

Fonduri 
Europene 

Proiect în 
curs de 

desfasurare/ 
Idee de 
proiect 

2021-2027 Număr staţii de 
reîncărcare pentru 
vehicule electrice 
realizate pe 
parcursul perioadei 
de implementare 

2. Amenajarea de piste pentru 
biciclisti 

Rezultat asteptat: Bugetul local / 
Bugetul de Stat/ 

Proiect în 
curs de 

desfasurare/ 

2021-2027 Lungime pistă de 
bicicletă amenajată 
pe parcursul 
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-creșterea atractabilității zonei 
montane prin promovarea 
cicloturismului; 
-asigurarea unei conexiuni rapide 
şi sigure intre toate sursele şi 
destinatiile relavante din comuna; 
-promovarea transportului 
nemotorizat; 
-pastrarea calitatii mediului la 
nivel local; 
-reducerea emisiilor de CO2 şi 
eficientizarea consumului de 
energie şi carburanti; 
-dezvoltare rurala armonioasa şi 
moderna. 
Activități: 
-realizarea documentațiilor 
tehnico-economice; 
-amenajare piste de bicilete; 
-amenajarea de spatii de parcare 
pentru biciclete, statii pentru 
biciclete şi punce de servicii pentru 
biciclete; 
-semnalizare corespunzătoare cu 
indicatoare, acţiuni  de informare 
și promovare. 

Fonduri 
Europene 

Idee de 
proiect 

perioadei de 
implementare 

2. Amenajare parc solar în 
comună  

Rezultat asteptat: 
-Reducerea emisiilor poluante prin 
utilizarea surselor de energie  
regenerabila; 
-Reducerea costurilor cu energia  
la nivel local; 
-Protecţia ecosistemelor acvatice şi 
terestre. 
Activități: 

Bugetul local / 
Bugetul de Stat/ 

Fonduri 
Europene 

Proiect în 
curs de 

desfasurare/ 
Idee de 
proiect 

2021-2027 Parc solar amenajat 
pe parcursul 
perioadei de 
implementare 
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- Realizarea documentațiilor 
tehnico-economice; 
-Executarea lucrărilor de 
amenajare parc solar. 

3. Creșterea eficienței 
energetice în clădirile 
publice 

Rezultat asteptat: 
-Creșterea eficienței energetice în 
clădirile nerezidențiale, clădirile 
publice şi sistemele de iluminat 
public, îndeosebi a celor care 
înregistrează consumuri energetice 
mari. 
Activități: 
-realizarea documentațiilor 
tehnico-economice; 
-îmbunatatirea izolatiei termice a 
anvelopei cladirii, șarpantelor și 
invelitoarelor, inclusiv măsuri de 
consolidare a acesteia; 
-înlocuirea corpurilor de iluminat. 

Bugetul local / 
Bugetul de Stat/ 

Fonduri 
Europene 

Proiect în 
curs de 

desfasurare/ 
Idee de 
proiect 

2021-2027 Număr clădiri 
reabilitate pe 
parcursul perioadei 
de implementare 

4. Amenajare parc solar în 
comuna  

Rezultat asteptat: 
-Reducerea emisiilor poluante prin 
utilizarea surselor de energie  
regenerabila; 
-Reducerea costurilor cu energia  
la nivel local; 
-Protectia ecosistemelor acvatice şi 
terestre. 
Activități: 
- Realizarea documentațiilor 
tehnico-economice; 
-Executarea lucrarilor de 
amenajare parc solar. 
 

Bugetul local / 
Bugetul de Stat/ 

Fonduri 
Europene 

Proiect în 
curs de 

desfasurare/ 
Idee de 
proiect 

2021-2027 Parc solar amenajat 
pe parcursul 
perioadei de 
implementare 

5. Activităţi de ecologizare a  
cursurilor de apă 

Rezultat aşteptat: 
-Reducerea poluării;  

Bugetul local / 
Bugetul de Stat/ 

Proiect în 
curs de 

desfăşurare/ 

2021-2027 Campanii de 
informare realizate 
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-cresterea calităţii mediului în aria 
administrative-teritoriala a 
localităţii; 
- ridicarea standardului de viaţă al 
locuitorilor. 
- evitării unor eventuale inundaţii 
Activități: 
-stabilirea unui plan de acţiune; 
-stabilirea unui calendar al 
activităţilor; 
-realizare activităţilor propuse; 
-diseminarea rezultatelor obţinute 

Fonduri 
Europene 

Idee de 
proiect 

Număr total de 
activităţi realizate 

DEZVOLTAREA ADMINISTRAŢIEI PUBLICE LOCALE ŞI DIGITALIZARE URBANĂ 
1. Dezvoltarea serviciilor de 

e-administraţie 
Rezultat asteptat: 
-Suținerea digitalizării în 
beneficiul cetățenilor; 
-Faciliteaza interacţiunea dintre 
administraţia locală şi cetăţeni; 
-Creşte eficienţa funcţionărilor 
publici prin eliminarea 
procedurilor birocratice; 
-Reducerea şi optimizarea 
costurilor operaţionale din cadrul 
administraţiei. 
 
Activități: 
-Decoltarea sistemului on-line 
implementat prin digitalizatea unor 
noi servicii; 
-Eliberarea documentelor online 
(primirea lor pe email sau prin 
poștă); 
-Posibilitatea depunerii unor cereri 
online şi verificarea stadiului 
documentelor depuse (doar cu un 
număr de înregistrare); 

Bugetul local / 
Bugetul de Stat/ 

Fonduri 
Europene 

Proiect în 
curs de 

desfasurare/ 
Idee de 
proiect 

2021-2027 Servicii online 
implementate pe 
parcursul perioadei 
de implementare 
 
Număr de 
interacţiuni online 
ale cetăţenilor cu 
administraţia/ 
Număr total de 
interacţiuni(include 
atat interacţiunea la 
distantă cât şi 
interacţiunea în mod 
direct) 
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-Funcționarii publici lucrează într-
un sistem integrat online, sigur și 
complet fără riscul de a pierde 
documente. 

2. Modernizarea site-ului 
primariei 

Rezultat asteptat: 
-Suținerea digitalizării în 
beneficiul cetățenilor; 
-Facilitează interacţiunea dintre 
administraţia locală şi cetăţeni; 
-Creşte eficienţa colectării 
impozitelor şi taxelor locale; 
-Îndeplinirea obiectivelor în ceea 
ce priveşte transparenţa 
decizională a administraţiei; 
-Reducerea şi optimizarea 
costurilor operaţionale din cadrul 
administraţiei. 
 
Activități: 
-Proiectarea şi dezvoltarea 
interfeţei site-ului primăriei; 
-Crearea unui portal online de 
comunicare cu cetățenii; 
-Sesizări online din partea 
locuitorilor (gropi, câini 
vagabonzi, întreruperi curent, 
copaci căzuți, etc) direct pe site-ul 
web al Primăriei, chiar şi de pe 
telefonul mobil (smartphone). 

Bugetul local / 
Bugetul de Stat/ 

Fonduri 
Europene 

Proiect în 
curs de 

desfasurare/ 
Idee de 
proiect 

2021-2027 Site modernizat pe 
parcursul perioadei 
de implementare 

3. Modernizare, reabilitarea 
clădirii în care se afla sediu 
administrativ  

Rezultat asteptat: 
-Îmbunătățirea accesului la 
serviciile publice de bază pentru 
populația rurală; 
- Reducerea şi optimizarea 
costurilor cu energia termică şi alte 

Bugetul local / 
Bugetul de Stat/ 

Fonduri 
Europene 

Proiect în 
curs de 
desfasurare/ 
Idee de 
proiect 

2021-2027 Lucrări de 
modernizare şi 
reabilitare realizate 
pe parcursul 
perioadei de 
implementare 
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costuri operaţionale ale 
administraţiei. 
Activități 
-Realizarea documentațiilor 
tehnico-economice; 
-Realizarea procedurilor de 
achiziții pentru servicii și lucrări; 
-Lucrări de modernizare şi 
reabilitare sediu administrativ;  
-Achiziţionarea şi punerea în 
funcţiune a unor dotări specifice. 

4. Achiziționarea de utilaje, 
echipamente pentru 
serviciile 
publice locale 

Rezultat asteptat: 
-Îmbunătățirea accesului la 
serviciile publice de bază pentru 
populația rurală, respectiv 
achiziţionarea de utilaje şi 
echipamente pentru serviciul 
public de administrare a 
domeniului public; 
-Realizarea în bune condiţii a 
activităţilor de întreţinere a 
domeniului public. 
-Realizarea în bune condiţii a 
intervenţiilor în cazul situaţiilor de 
urgenţă. 
Activități: 
-Achiziționarea de echipamente 
specializate pentru activitiățile de 
întreținere al domeniului public. 
-Achiziţionarea de microbuze 
electrice. 

Bugetul local / 
Bugetul de Stat/ 

Fonduri 
Europene 

Proiect în 
curs de 

desfasurare/ 
Idee de 
proiect 

2021-2027 Număr utilaje/ 
echipamente 
achiziţionate pe 
parcursul perioadei 
de implementare 

5. Schimburi culturale şi 
acţiuni de colaborare cu 
alte localități 

Rezultat asteptat: 
-Creşterea gradului de cooperare; 
-Îmbunărățirea procesului 
administrativ local. 
Activități: 

Bugetul local / 
Bugetul de Stat/ 

Fonduri 
Europene 

Proiect în 
curs de 

desfasurare/ 
Idee de 
proiect 

2021-2027 Număr acţiuni  
realizate pe 
parcursul perioadei 
de implementare 
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-Inițierea demersurilor de înfrățire 
cu alte localități;  
-Schimburi de experiență pe 
diverse teme cu localități din alte 
state. 

Număr persoane 
implicate în 
schimburile de 
experienţă pe 
parcursul perioadei 
de implementare 

6. Dezvoltarea resurselor 
umane din cadrul 
aparatului de 
specialitate al Unității 
administrativ teritoriale 

Rezultat asteptat: 
-Creşterea performanței la locul de 
muncă; 
-Creşterea gradului de conformare 
voluntara a contribuabililor din 
zona unităţii administrative 
teritorială; 
-Creşterea gradului de mulțumire 
al cetățenilor privind interacțiunea 
cu funcționarii publici. 
 
Activități: 
-Participarea personalului la 
cursuri de formare şi perfecționare 
a resurselor umane din 
administrația publică; 
-Încurajarea utilizării bunelor 
practici din domeniu. 

Bugetul local / 
Bugetul de Stat/ 

Fonduri 
Europene 

Proiect în 
curs de 

desfasurare/ 
Idee de 
proiect 

2021-2027 Număr angajati 
prezenţi la cursurile 
de formare 
profesională pe 
parcursul perioadei 
de implementare 
 
Gradul de colectare 
a creanţelor 
bugetare 

7. Actualizarea Planului 
Urbanistic General al 
comunei 

Rezultat aşteptat: 
- Valorificarea potenţialului 
natural, economic şi uman; 
 - Organizarea şi dezvoltarea căilor 
de comunicaţii; 
 - Stabilirea şi delimitarea 
teritoriului intravilan; 
 - Stabilirea şi delimitarea zonelor 
construibile, restricții de costruire; 
 - Stabilirea şi delimitarea zonelor 
funcţionale; 

Bugetul local / 
Bugetul de Stat/ 

Fonduri 
Europene 

Proiect în 
curs de 

desfăşurare/ 
Idee de 
proiect 

2021-2027 Planul urbanistic 
General actualizat şi 
aprobat 



STRATEGIA DE DEZVOLTARE LOCALĂ PENTRU PERIOADA 2021-2027 
COMUNA BUGHEA DE JOS, JUDEŢUL ARGEŞ  

 

78 
 

 - Stabilirea şi delimitarea zonelor 
cu interdicţie temporară sau 
definitivă de construire; 
 - Stabilirea şi delimitarea zonelor 
protejate şi de protecţie a acestora; 
 - Modernizarea şi dezvoltarea 
echipării edilitare; 
 - Evidenţiere a deţinătorilor 
terenurilor din intravilan; 
 - Stabilirea obiectivelor de 
utilitate publică; 
 - Stabilirea modului de utilizare a 
terenurilor și condiţiilor de 
conformare şi realizare a 
construcţiilor; 
 - Organizarea, punerea în valoare 
și promovarea actualei zone de 
dezvoltare 
Activități: 
- Realizarea de măsurători și a 
unui studiu topografic al zonei 
administrative și actualizarea 
bazei de date topografice a 
localităților comunei; 
 - Actualizarea documentație PUG 
și RLU ale comunei; 
 - Obținerea avizelor și aprobărilor 
în consiliul local al comunei. 

8. Cadastrarea domeniului 
public şi actualizarea 
Inventarului Domeniului 
Public 

Rezultat aşteptat: 
-Extinderea geografică a 
sistemului de înregistrare a 
proprietăților în 
cadastru și cartea funciara 
- Creșterea gradului de acoperire și 
de incluziune a sistemului de 

Bugetul local / 
Bugetul de Stat/ 

Fonduri 
Europene 

Proiect în 
curs de 

desfăşurare/ 
Idee de 
proiect 

2021-2027 Evidente complete 
şi corecte 
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înregistrare a proprietăților în 
zonele rurale din România. 
Activități: 
-realizarea unei evidențe 
actualizate a domeniului public și 
privat al comunei; 
- eliberărea certificatelor pentru 
înscrierea în cartea funciară a 
posesorilor ca proprietate şi, după 
caz, a dezbaterilor succesorale. 

DEZVOLTAREA MEDIULUI DE AFACERI EXISTENT 
1. Competitivitate prin 

inovare, digitalizare și 
dezvoltare 
economică 

Rezultat asteptat: 
-Eficientizarea relaţiei dintre 
cetăţeni şi UAT; 
-Reducerea economiei subterane, 
un factor esenţial cu implicaţii în 
bugetul UAT; 
-Creşterea gradului de colectare a 
creanţelor bugetare la nivelul 
UAT. 
Activități: 
-integrarea noilor tehnologii, a 
platformelor digitale în 
administraţia locală; 
-prioritizarea educaţiei digitale în 
rîndul cetăţenilor, încurajarea 
acestora în a folosi mijloacele 
digitale în relaţia cu UAT; 
-instruirea aparatului propriu al 
UAT în sensul adaptarii la inovare 
şi digitalizare. 
 

Bugetul local / 
Bugetul de Stat/ 

Fonduri 
Europene 

Proiect în 
curs de 
desfasurare/ 
Idee de 
proiect 

2021-2027 Gradul de colectare 
creantelor bugetare 

2. Promovarea potentialului 
economic al comunei în 
mediul de afaceri pentru 
atragerea investitorilor 

Rezultat asteptat: 
-largirea sferei contribuabililor 
care desfasoara activitati 
economice pe teritoriul comunei, 

Bugetul local / 
Bugetul de Stat/ 

Fonduri 
Europene 

Proiect în 
curs de 

desfasurare/ 

2021-2027 Număr investitori 
care dezvoltă 
diverse proiecte pe 
raza comunei, pe 
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cu implicatii pozitive în bugetul 
unitatii administrative; 
-Îmbunătățirea nivelului de trai al 
locuitorilor din comuna  
Activități: 
- Facilitarea accesului la utilități 
pentru operatorii economici; 
- Campanii de promovare a 
potentialului economic al comunei; 
- Acordarea de facilități care sa 
motiveze investitorii sa 
implementeze proiecte în zona; 
-Acordarea de facilități 
operatorilor economici care sa-i 
motiveze sa dezvolte activitati 
economice pe raza comunei. 

Idee de 
proiect 

parcursul perioadei 
de implementare 
 
 
Număr agenţi 
economici 
înregistraţi în 
evidenţa UAT, pe 
parcursul perioadei 
de implementare 
 

3. Promovarea programelor 
guvernamentale și/sau 
europene pentru stimularea 
înființării sau modernizării 
întreprinderilor 

Rezultat asteptat: 
-Dezvoltarea economiei locale; 
-Cresterea nivelului de trai al 
locuitorilor comunei. 
Activități: 
- Campanii de informare și 
promovare a programelor 
guvernamentale și/sau 
europene pentru stimularea 
înființării sau modernizării 
întreprinderilor. 

Bugetul local / 
Bugetul de Stat/ 

Fonduri 
Europene 

Proiect în 
curs de 

desfasurare/ 
Idee de 
proiect 

2021-2027 Număr campanii de 
informare realizate 

4. Organizarea de cursuri de 
calificare in diverse 
meserii, in asa fel incat toti 
cei care lucreaza in 
domeniu sa cunoasca 
noutatile tehnologice, 
legislatia nationala si 
comunitara in domeniu 

Rezultat asteptat: 
-Dezvoltarea economiei locale; 
-Cresterea nivelului de trai al 
locuitorilor comunei. 
Activități: 
- Cursuri de calificare realizate 
prin programe guvernamentale 
și/sau europene. 

Bugetul local / 
Bugetul de Stat/ 

Fonduri 
Europene 

Proiect in 
curs de 
desfasurare/ 
Idee de 
proiect 

2021-2027 Numar cursuri 
realizate 
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DEZVOLTAREA SERVICIILOR SANITARE ŞI SOCIALE 
1. Amenajare puncte 

bisericeşti  
Rezultat asteptat: 
-Imbunătățirea relației dintre 
biserică și comunitate. 
Activități: 
-Realizarea documentațiilor 
tehnico-economice; 
-Execuția lucrării;  
-Racordarea la utilitățile de bază; 
-Dotarea corespunzătoare a 
punctului bisericesc. 

Bugetul local / 
Bugetul de Stat/ 

Fonduri 
Europene 

Proiect în 
curs de 

desfasurare/ 
Idee de 
proiect 

2021-2027 Lucrare de 
amenajare realizată, 
pe parcursul 
perioadei de 
implementare 
 

2. Înființarea, dezvoltarea sau 
extinderea/ diversificarea/ 
modernizarea serviciilor de 
suport existente destinate 
persoanelor din grupuri 
vulnerabile bazate pe 
nevoile specifice ale 
acestora 

Rezultat asteptat: 
- Creşterea numărului de persoane 
vulnerabile care au acces la 
infrastructura socială; 
- Îmbunătățirea calităţii serviciilor 
sociale; 
-Dezvoltare rurală armonioasă şi 
modernă. 
Activități 
-Identificarea grupului țintă; 
-Realizarea documentațiilor 
tehnico-economice; 
-Lucrări specifice pentru 
înființarea, dezvoltarea sau 
extinderea/ diversificarea/ 
modernizarea serviciilor de suport 
existente destinate persoanelor din 
grupuri vulnerabile bazate pe 
nevoile specifice ale acestora. 

Bugetul local / 
Bugetul de Stat/ 

Fonduri 
Europene 

Proiect în 
curs de 

desfasurare/ 
Idee de 
proiect 

2021-2027 Investiții realizate 
pentru modernizarea 
infrastructurii 
sociale, pe parcursul 
perioadei de 
implementare 

3. Dotarea/modernizarea 
infrastructurii cabinetului 
de medicina de familie 

Rezultat asteptat: 
-Creșterea numarului de persoane 
care au acces la infrastructura 
sanitara; 

Bugetul local / 
Bugetul de Stat/ 

Fonduri 
Europene 

Proiect în 
curs de 

desfasurare/ 
Idee de 
proiect 

2021-2027 Număr achiziţii 
realizate/ Număr 
achiziţii propuse 
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-Asigurarea unor servicii sanitare 
moderne şi de calitate în interesul 
cetatenilor comunei; 
-Imbunătățirea calitatii serviciilor 
sanitare; 
-Dezvoltare rurala armonioasa şi 
moderna. 
Activități 
-Realizarea documentațiilor 
tehnico-economice; 
-Lucrări specifice pentru 
dotarea/modernizarea 
infrastructurii cabinetului de 
medicina de familie. 

4. Înfiinţarea infrastructurii 
cabinetelor de medicină 
şcolară 

Rezultat asteptat: 
- Asigurarea unor servicii medicale 
la standarde ridicate în beneficiul 
elevilor din cadrul unităţtii de 
învăţământ; 
- Creșterea numarului de elevi care 
au acces la cabinetul medical din 
şcoala. 
Activități 
-Realizarea documentațiilor 
tehnico-economice; 
-Lucrări specifice pentru 
înfiinţarea infrastructurii 
cabinetelor de medicină şcolara. 

Bugetul local / 
Bugetul de Stat/ 

Fonduri 
Europene 

Proiect în 
curs de 

desfasurare/ 
Idee de 
proiect 

2021-2027 Număr achiziţii 
realizate/ Număr 
achiziţii propuse 

REDUCEREA ABANDONULUI ȘCOLAR şi ÎMBUNĂTĂȚIREA ACCESULUI LA SISTEMUL EDUCAȚIONAL 
1. Modernizare şi dotare 

Școala Gimnazială  
Rezultat asteptat: 
-Îmbunătățirea procesului 
educațional prin modernizarea 
infrastructurii;  
-Creşterea performanţelor 
sistemului şcolar; 

Bugetul local / 
Bugetul de Stat/ 

Fonduri 
Europene 

Proiect în 
curs de 

desfasurare/ 
Idee de 
proiect 

2021-2027 Achiziţii realizate 
conform legislaţiei 
în vigoare 
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-Asigurarea unor condiţii optime 
de studiu care sa răspundă 
necesităţilor de formare 
educaţională ale elevilor; 
-Atragerea elevilor către sistemul 
de învăţământ, contribuind implicit 
şi la reducerea abandonului școlar; 
-Dezvoltare rurală armonioasă şi 
modernă. 
Activități 
- Realizarea documentațiilor 
tehnico-economice; 
- Realizarea achizițiilor specifice: 
servicii, lucrări. 

2. Înfiinţare sală sport școlară Rezultat asteptat: 
-Îmbunătățirea procesului 
educațional prin modernizarea 
infrastructurii;  
-Creşterea performantelor 
sistemului scolar; 
-Asigurarea unor condiţii optime 
pentru desfăşurarea orelor de sport 
în cadrul unităţii de învăţământ; 
-Promovarea sportului şi a unui stil 
de viaţă sănătos în rândul tinerilor. 
Activități: 
- Identificarea terenului; 
- Realizarea documentațiilor 
tehnico-economice; 
- Realizarea achizițiilor specifice: 
servicii, lucrări; 
- Construire sală de sport; 
- Dotarea noii infrastructuri. 

Bugetul local / 
Bugetul de Stat/ 

Fonduri 
Europene 

Proiect în 
curs de 

desfasurare/ 
Idee de 
proiect 

2021-2027 Săla sport 
funcţională și teren 
de sport 

3. Înființarea/dezvoltarea 
infrastructurii pentru 
educația 

Rezultat asteptat: 
-Realizarea unui proces 
educaţional optim dezvoltării 

Bugetul local / 
Bugetul de Stat/ 

Proiect în 
curs de 

desfasurare/ 

2021-2027 Număr clase cu 
educaţia non-
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non - formală armonioase a personalității 
copiilor; 
- Creşterea relevanţei şcolii pentru 
piaţa muncii şi pentru viaţă adultă 
independent; 
-Capacitarea tinerilor pentru 
dezvoltarea şi valorificarea 
potenţialului lor professional. 
 
Activități: 
- Realizarea documentațiilor 
tehnico-economice; 
-Achiziționarea de dotări specifice 
pentru educația non-formală; 
-Identificarea unor posibili 
prestatori  de programe 
vocaţionale; 
-Susținerea programelor de 
învăţare prin acţiune, învăţarea de 
la egal la egal şi activitatăți de 
voluntariat. 

Fonduri 
Europene 

Idee de 
proiect 

formală 
implementata 
 
Număr elevi care au 
participat la educaţia 
non-formală/ 
Numărul total de 
elevi 

4. Modernizare grădiniţă cu 
program normal 

Rezultat asteptat: 
-Îmbunătățirea procesului 
educațional prin modernizarea 
infrastructurii;  
-Creşterea performanţelor 
sistemului scolar; 
-Asigurarea unor condiţii optime 
de studiu care să răspundă 
necesităţilor de formare 
educaţională ale preşcolarilor; 
-Atragerea preşcolarilor către 
sistemul de învăţământ, 
contribuind implicit şi la reducerea 
abandonului școlar; 

Bugetul local / 
Bugetul de Stat/ 

Fonduri 
Europene 

Proiect în 
curs de 

desfasurare/ 
Idee de 
proiect 

2021-2027 Gradiniţă cu 
program prelungit 
funcţională 
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- Sprijinirea părinţilor în vederea 
obţinerii unor locuri de muncă prin 
înscrierea copiilor în educaţia 
timpurie; 
 
Activități: 
- Realizarea documentațiilor 
tehnico-economice; 
- Realizarea achizițiilor specifice: 
servicii, lucrări; 
- Modernizare şi dotare grădiniţă; 

MODERNIZAREA SECTORULUI AGRICOL 
1. Înființarea/dezvoltarea/ 

modernizarea şi dotarea 
infrastructurii de 
valorificare a produselor 
agricole realizate pe plan 
local 

Rezultat asteptat: 
-Creşterea gradului de consum al 
produselor locale; 
-Stimularea economiei locale şi 
încurajarea dezvoltarii sectorului 
agricol; 
-Dezvoltare rurală armonioasă şi 
modernă. 
 
Activități: 
- Măsuri pentru înființarea/ 
dezvoltarea/modernizarea și 
dotarea infrastructurii de 
valorificare a produselor locale. 

Bugetul local / 
Bugetul de Stat/ 

Fonduri 
Europene 

Proiect în 
curs de 

desfasurare/ 
Idee de 
proiect 

2021-2027 Numărul agenților 
economici care 
activează în sectorul 
agricol 
 
Număr mici 
producatori 
înregistraţi la nivel 
local în perioada de 
implementare 

2. Încurajarea înființării și 
funcționării administrative 
a grupurilor de producători 
și a altor forme asociative 
cu scop economic 

Rezultat asteptat: 
-Adaptarea producției şi a 
produselor producătorilor care sunt 
membri ai acestor grupuri la 
cerințele pieței; 
-Introducerea în comună a 
produselor pe piață; 
-Stabilirea unor norme comune 
privind informarea asupra 
producției, acordând o atenție 

Bugetul local / 
Bugetul de Stat/ 

Fonduri 
Europene 

Proiect în 
curs de 

desfasurare/ 
Idee de 
proiect 

2021-2027 Număr grupuri de 
producăori înfiinţate 
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deosebită recoltării și 
disponibilității; 
-Realizarea unor activități care pot 
fi desfășurate de către grupurile de 
producători și a altor forme 
asociative cu scop economic. 
 
Activități: 
-Campanii de informare privind 
importanța înființării și 
funcționării administrative a 
grupurilor de producători; 
-Alte măsuri specifice pentru 
susținerea asocierii și funcționării 
grupurilor de producători. 

3. Înfiinţare centru colectare 
produse agricole 

Rezultat asteptat: 
-Sprijinirea micilor producători 
agricoli şi fermieri în găsirea unei 
pieţe de desfacere pentru  produse 
lor; 
-Stimularea economiei locale şi 
încurajarea dezvoltarii sectorului 
agricol; 
- Dezvoltarea pieței de desfacere 
prin sprjinul operatorilor 
economici. 
 
Activități: 
-Realizarea documentațiilor 
tehnico-economice; 
-Execuția de lucrări privind 
înfiinţarea unui centru colectare 
produse agricole; 
-Identificarea unor posibili agenţi 
economici care să colecteze 
produsele agricole. 

Bugetul local / 
Bugetul de Stat/ 

Fonduri 
Europene 

Proiect în 
curs de 

desfasurare/ 
Idee de 
proiect 

2021-2027 Centru colectare 
produse agricole 
înfiinţat 
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DEZVOLTAREA INFRASTRUCTURII şi SERVICIILOR TURISTICE INCLUSIV CELE CONEXE şi REALIZAREA UNUI 
CONCEPT DE DEZVOLTARE TURISTICA şi A UNUI PROGRAM DE PROMOVARE 
1. Realizarea unor panouri 

indicatoare în vederea 
accesibilizării obiectivelor 
turistice locale 

Rezultat asteptat: 
-O metoda indirecta de a promova 
obiectivele turistice; 
-Facilitarea accesului turiştilor 
către cât mai multe obiective 
turistice din comuna; 
 -Dezvoltare rurală armonioasă şi 
modernă. 
Activități: 
-Realizarea documentațiilor 
tehnico-economice 
-Realizarea unor panouri 
indicatoare 
-Montarea panourilor în locuri cu 
vizibilitate 

Bugetul local / 
Bugetul de Stat/ 

Fonduri 
Europene 

Proiect în 
curs de 
desfasurare/ 
Idee de 
proiect 

2021-2027 Număr panouri 
indicatoare montate 
 
 

2. Promovarea turistică a 
comunei  
 

Rezultat asteptat: 
- Creşterea atractivității comunei 
în rândul turiştilor; 
-Punerea în valoare a obiectivelor 
turistice din comună și a 
patrimoniului natural; 
-Creşterea numărului de turiști 
care vizitează zona, precum şi a 
celor care tranzitează comuna; 
-Susținerea economiei locale. 
Activități: 
-Elaborarea de materiale de 
informare și promovare turistică; 
-Identificarea şi folosirea celor mai 
adecvate şi eficiente metode de 
distribuire a materialelor de 
promovare şi alte căi de informare. 

Bugetul local / 
Bugetul de Stat/ 

Fonduri 
Europene 

Proiect în 
curs de 
desfasurare/ 
Idee de 
proiect 

2021-2027 Număr acţiuni de 
promovarea turistică 
a comunei  
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3. Amenajare / reabilitare 
obiective turistice  
 

Rezultat asteptat: 
-Creşterea atractivității comunei în 
rândul turiştilor; 
-Dezvoltarea și diversificarea 
ofertei turistice; 
-Susținerea economiei locale; 
-Facilitarea accesului turiştilor 
către cât mai multe obiective 
turistice din comună; 
-Punerea în valoare a obiectivelor 
turistice din comună și a 
patrimoniului natural. 
Activități: 
-Realizarea documentațiilor 
tehnico-economice; 
 -Amenajare / reabilitare obiective 
turistice. 

Bugetul local / 
Bugetul de Stat/ 

Fonduri 
Europene 

Proiect în 
curs de 

desfasurare/ 
Idee de 
proiect 

2021-2027 Număr obiective 
turistice reabilitate/ 
amenajate 
 
 

4. Sprijinirea 
întreprinzătorilor privaţi în 
deschiderea de afaceri în 
domeniul turistic 
 

Rezultat asteptat: 
- Largirea sferei contribuabililor 
care desfasoara activitati 
economice pe teritoriul comunei, 
cu implicatii pozitive în bugetul 
unitatii administrative; 
-Dezvoltarea economică a 
comunității locale; 
-Îmbunătățirea nivelului de trai al 
locuitorilor din comuna; 
-Dezvoltarea turistică a Comunei. 
Activități: 
- Sprijin pentru întreprinzătorii 
privaţi în deschiderea de afaceri în 
domeniul turistic; 
 -Acordarea de facilități 
operatorilor economici care sa-i 
motiveze sa dezvolte activitati 
economice pe raza comunei. 

Bugetul local / 
Bugetul de Stat/ 

Fonduri 
Europene 

Proiect în 
curs de 

desfasurare/ 
Idee de 
proiect 

2021-2027 Infrastructura 
turistică 
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5. Dezvoltarea infrastructurii 
de recreere și agrement 

Rezultat asteptat: 
-Îmbunătățirea gradului de atracție 
a teritoriului rural; 
-Oferirea unor servicii de calitate 
cetățenilor; 
-Creşterea indicatorilor ce atestă  
dezvoltare economico-socială a 
comunei; 
-Reducerea discrepanțelor între 
mediul rural și cel urban. 
 
Activități: 
-Realizarea documentațiilor 
tehnico-economice; 
-Realizarea procedurilor de 
achiziții pentru servicii și lucrări; 
-Amenajare de parcuri; 
-Dotarea cu mobilier stradal: 
bănci, coșuri de gunoi ș.a. 
-Plantarea de pomi la 
aliniamentele stradale etc. 

Bugetul local / 
Bugetul de Stat/ 

Fonduri 
Europene 

Proiect în 
curs de 

desfasurare/ 
Idee de 
proiect 

2021-2027 Infrastructură 
recreere şi agrement 
 
Gradul de 
mulţumire al 
populaţiei privind 
modalităţile de 
petrecere a timpului 
liber 

6. Amenajare parc comunal  
 

Rezultat asteptat: 
- Diversificarea activităților 
recreaționale pentru populația 
rurală; 
- Îmbunătățirea gradului de atracție 
a teritoriului rural; 
-Crearea de noi locuri de muncă; 
-Creşterea gradului de vizibilitate 
pentru comună. 
 
Activități: 
-Realizarea documentațiilor 
tehnico-economice; 
-Realizarea procedurilor de 
achiziții pentru servicii și lucrări; 

Bugetul local / 
Bugetul de Stat/ 

Fonduri 
Europene 

Proiect în 
curs de 

desfasurare/ 
Idee de 
proiect 

2021-2027 Parc comunal şi târg 
de week-end 
amenjate 
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-Realizarea unei imprejmuiri, 
instalarea unui sistem rigole cu 
apă, amenajarea unor alei, 
amplasarea de mobilier urban  

7. Dotare Cămin cultural 
 
 
 

Rezultat asteptat: 
-Îmbunătățirea accesului la 
acţiunile culturale pentru populația 
rurală; 
- Reducerea şi optimizarea 
costurilor cu energia termică şi alte 
costuri operaţionale ale 
administraţiei aferente clădirii în 
care se afla Căminul cultural; 
-Dezvoltarea socială şi culturală a 
comunității locale. 
 
Activități: 
-Realizarea documentațiilor 
tehnico-economice; 
-Realizarea procedurilor de 
achiziții pentru servicii și lucrări; 
- Dotarea căminul cultural. 

Bugetul local / 
Bugetul de Stat/ 

Fonduri 
Europene 

Proiect în 
curs de 

desfasurare/ 
Idee de 
proiect 

2021-2027 Căminul cultural 
funcţional 

8. Dezvoltarea activităților 
culturale şi artistice din 
comună 

Rezultat asteptat: 
-Îmbunătățirea serviciilor 
culturale; 
-Diversificarea activităților 
recreaționale și culturale pentru 
populația rurală; 
-Reducerea discrepanțelor rural-
urban. 
 
Activități 
-Realizarea de parteneriate APL-
ONG; 

Bugetul local / 
Bugetul de Stat/ 

Fonduri 
Europene 

Proiect în 
curs de 

desfasurare/ 
Idee de 
proiect 

2021-2027 Gradul de acces al 
populaţiei la 
manifestări culturale 
 
Număr evenimente 
culturale desfaşurate 
anual 
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-Sprjin pentru organizarea 
evenimentelor/activităților 
culturale; 
-Identificarea unor surse de 
finațare; 
-Intâlnire anuală de ziua comunei. 
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Potențiale surse de finanțare 

 

Pentru finanțarea investițiilor propuse în cadrul acestei strategii, pentru 

perioada 2021 – 2027, identificăm următoarele tipuri de finanțări: 

 Fonduri Structurale şi de Coeziune; 

 Fonduri de la bugetele naționale; 

 Alte finanțări nerambursabile care pot proveni de la o varietate de 

finantatori: 

- Guvernul României; 

- Instituții financiare internaționale (de ex.: BERD, Banca Mondială 

etc.); 

- Fundații sau alte organizații naționale sau internaționale; 

- Companii; 

- Banci active în România. 

 

Fonduri Structurale şi de Coeziune 

În perioada 2021-2027, politica de coeziune va susține, în special 

investițiile publice pentru obiectivele de tranziție ecologică şi digitală.  

Obiectivele de politică includ: 

- Europă mai inteligentă, prin inovare, digitalizare, transformare 

economică și sprijinirea întreprinderilor mici şi mijlocii; 

- Europă mai verde, fără emisii de carbon, punerea în aplicare a 

Acordului de la Paris și investiții în tranziția energetică, energia din surse 

regenerabile și combaterea schimbărilor climatice; 

- Europă conectată, cu rețele strategice de transport și digitale; 
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- Europă mai socială, pentru realizarea pilonului european al 

drepturilor sociale şi sprijinirea calității locurilor de muncă, a 

învățământului, a competențelor, a incluziunii sociale şi a accesului egal la 

sistemul de sănătate; 

- Europă mai apropiată de cetățenii săi, prin sprijinirea strategiilor de 

dezvoltare conduse la nivel local şi a dezvoltării urbane durabile în UE. 

În cadrul politicii de coeziune Ministerul Fondurilor Europene propune 

pentru perioada 2021 – 2027, nouă tipuri de programe, Programul Operațional 

Regional urmând a fi gestionat descentralizat la nivelul Agențiilor de Dezvoltare 

Regională din fiecare dintre cele 8 regiuni ale țării:  

1. Programul Operațional Dezvoltare Durabilă (PODD)  

2. Programul Operațional Transport (POT)  

3. Programul Operațional Creștere Inteligentă şi Digitalizare (POCID)  

4. Programul Naţional de Sănătate (multifond) (PNS)  

5. Programul Operațional Capital Uman (POCU) FC (Fondul de Coeziune) 

15% FSE (Fondul Social European) 27% FEDR (Fondul de Dezvoltare 

Regională) 57% ETC 1%  

6. Programul Operațional Ajutorarea Persoanelor Dezavantajate (POAD)  

7. Programul Operațional de Dezvoltare Teritoriala Integrată (multifond) 

(PODTI)  

8. Programele Operaţionale Regionale – implementate la nivel de regiune (8 

POR)  

9. Programul Operațional Asistenţă Tehnică (multifond) (POAT)  

În ceea ce privește responsabilitatea gestionării acestor programe, Agențiile 

pentru Dezvoltare Regională vor fi Autorități de Management pentru cele opt 

Programe Operațional Regionale, Ministerul Transporturilor, Infrastructurii și 
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Comunicațiilor va fi Autoritate de Management pentru Programul Operațional 

Transport, iar Ministerul Fondurilor Europene va fi Autoritate de Management 

pentru celelalte șapte Programe Operaționale menționate mai sus.  

Pentru cele 9 programe din cadrul politicii de coeziune, în perioada 2021 – 

2027 vor fi finanțate următoarele axe prioritare:  

1. Programul Operațional Dezvoltare Durabilă:  

Axa Prioritară 1. Tranzitie energetică bazată pe eficiență energetică, emisii 

reduse, sisteme inteligente de energie, rețele şi soluții de stocare  

Axa Prioritară 2 - Dezvoltarea infrastructurii de apă şi apă uzată şi tranziția 

la o economie circulara  

Axa Prioritară 3 - Protecţia mediului prin conservarea biodiversităţii, 

asigurarea calităţii aerului şi decontaminare a siturilor poluate  

Axa Prioritară 4 - Promovarea adaptării la schimbările climatice, prevenirea 

şi gestionarea riscurilor  

2. Programul Operațional Transport (POT)  

Axa Prioritară 1. îmbunătățirea conectivității prin dezvoltarea rețelei TEN-T 

de transport rutier  

Axa Prioritară 2. îmbunătățirea conectivității prin dezvoltarea infrastructurii 

rutiere pentru accesibilitate teritorială  

Axa prioritară 3. îmbunatățirea conectivității prin dezvoltarea rețelei TEN-T 

de transport pe calea ferată  

Axa prioritară 4. îmbunătățirea mobilității naționale, durabilă şi rezilientă în 

fața schimbărilor climatice prin creșterea calității serviciilor de transport pe calea 

ferată Axa prioritară 5. îmbunătățirea conectivității prin creșterea gradului de 

utilizare a transportului cu metroul în regiunea București-Ilfov  
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Axa prioritară 6. îmbunătățirea conectivității și mobilității urbane, durabilă 

și rezilientă în fața schimbărilor climatice prin creșterea calității serviciilor de 

transport pe calea ferată  

Axa prioritară 7: dezvoltarea unui sistem de transport multimodal  

Axa prioritară 8: creșterea gradului de utilizare a căilor navigabile şi a 

porturilor  

Axa prioritară 9: creșterea gradului de siguranță și securitate pe rețeaua 

rutieră de transport  

Axa prioritară 10: asistență tehnică  

3. Programul Operațional Creștere Inteligentă şi Digitalizare (POCID)  

Axa Prioritară 1. Creșterea competitivității economice prin cercetare și 

inovare  

Axa Prioritară 2. Dezvoltarea unei rețele de mari infrastructuri de CDI  

Axa prioritară 3. Creșterea competitivității economice prin digitalizare  

Axa prioritară 4. Dezvoltarea infrastructurii Broadband  

Axa prioritară 5. Instrumente financiare  

Axa prioritară 6. Creșterea capacității administrative  

4. Programul Naţional de Sănătate (multifond) (PNS)  

Axa Prioritară 1. Continuarea investițiilor în spitale regionale  

Axa Prioritară 2. Servicii de asistență medicală primară, comunitară şi 

servicii oferite în regim ambulatoriu  

Axa prioritară 3. Servicii de recuperare, paliaţie şi îngrijiri pe termen lung 

adaptate fenomenului demografic de îmbătrânire a populaţiei şi profilului 

epidemiologic al morbidităţii  

Axa prioritară 4. Creșterea eficacității sectorului medical prin investiții în 

infrastructură și servicii  
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A. Investiții prioritare în infrastructură  

B. Investiții în structurile relevante în domeniul supravegherii bolilor 

transmisibile şi de gestionare a alertelor naţionale şi internaţionale la nivel central 

şi local din domeniul sănătății publice  

C. Modernizarea sistemului național de transfuzii, inclusiv a infrastrucurii 

de testare a sângelui și/sau procesare a plasmei  

Axa prioritară 5. Abordări inovative în cercetarea din domeniul medical  

Axa prioritară 6. Informatizarea sistemului medical  

Axa prioritară 7. Măsuri FSE care susțin cercetarea, informatizarea în 

sănătate și utilizare metode moderne de investigare, intervenție, tratament  

5. Programul Operațional Capital Uman (POCU)  

Axa Prioritară 1. Valorificarea potențialului tinerilor pe piața muncii  

Axa Prioritară 2. Prevenirea părăsirii timpurii a școlii și creșterea accesului 

și a participării grupurilor dezavantajate la educație și formare profesională  

Axa prioritară 3. Creșterea calității și asigurarea echității în sistemul de 

educație și formare profesională  

Axa prioritară 4. Adaptarea ofertei de educație și formare profesională la 

dinamica pieței muncii și la provocările inovării și progresului tehnologic  

Axa prioritară 5. Creșterea accesibilității, atractivității și calității 

învățământului profesional și tehnic  

Axa prioritară 6. Creșterea accesului pe piața muncii pentru toți  

Axa prioritară 7.Antreprenoriat şi economie socială  

Axa prioritară 8. Susținerea reformelor pe piața muncii în acord cu 

dinamica pieței muncii  
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Axa prioritară 9. Consolidarea participării populației în procesul de învățare 

pe tot parcursul vieții pentru facilitarea tranzițiilor şi a mobilității (prioritate 

comună Educație/Ocupare)  

6. Programul Operațional Ajutorarea Persoanelor Dezavantajate (POAD)  

Axa Prioritară 1.Dezvoltarea locală plasată sub responsabilitatea 

comunitatii (intervenții adresate grupurilor de acțiune locală) – OP 4  

Axa Prioritară 2. Dezvoltare locală plasată sub responsabilitatea comunității 

– OP 5 Axa prioritară 3. Comunităti marginalizate  

Axa prioritară 4. Reducerea disparitătilor între copiii în risc de săracie 

și/sau excluziune socială şi ceilalți copii  

Axa prioritară 5. Servicii pentru persoane vârstnice  

Axa prioritară 6. Sprijin pentru persoanele cu dizabilități  

Axa prioritară 7. Sprijin pentru grupuri vulnerabile  

Axa prioritară 8. Ajutorarea persoanelor defavorizate  

7. Programul Operațional de Dezvoltare Teritoriala Integrată (multifond) 

(PODTI)  

8. Programele Operaţionale Regionale – implementate la nivel de regiune (8 

POR) Axa Prioritară 1. O regiune competitivă prin inovare, digitalizare și 

întreprinderi dinamice  

Axa Prioritară 2. O regiune cu orașe Smart  

Axa prioritară 3. O regiune cu orașe prietenoase cu mediul  

Axa prioritară 4. Dezvoltarea sistemelor de încălzire centralizate Axa 

prioritară 5. O regiune accesibilă  

Axa prioritară 6. O regiune educată  

Axa prioritară 7. O regiune atractivă  

Axa prioritară 8. Asistență tehnică  



STRATEGIA DE DEZVOLTARE LOCALĂ PENTRU PERIOADA 2021-2027 
COMUNA BUGHEA DE JOS, JUDEŢUL ARGEŞ  

 

98 
 

9. Programul Operațional Asistenţă Tehnică (multifond) (POAT) 

 

 

Planul Naţional de Redresare și Reziliență (PNRR) 

PNRR al României este structurat pe 15 componente care acoperă toți cei 6 

piloni, astfel: 

I. Tranziția verde 1. Sistemul de management al apei 

2. Împădurim România și protejăm 

biodiversitatea 

3. Managementul deșeurilor 

4. Transport sustenabil 

5. Fondul pentru Valul renovării 

6. Energie 

II. Transformare digitală  
 

1. Cloud guvernamental și sisteme 

publice digitale 

III. Creștere inteligentă, 

sustenabilă și favorabilă 

incluziunii 

1. Reforme fiscale și reforma sistemului 

de pensii 

2. Suport pentru sectorul privat, 

cercetare, dezvoltare și inovare 

IV. Coeziune socială și 

teritorială 

10. Fondul local pentru tranziție verde și 

digitală 

11. Turism și cultură 

12. Sănătate 
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V. Sănătate, precum și 

reziliență economică, socială și 

instituțională 

13. Reforme sociale 

14. Reforma sectorului public, creșterea 

eficienței justiției și întărirea capacității 

partenerilor sociali 

VI. Politici pentru noua 

generație 

15. România Educată 

 

Politica agricolă comună (PAC) 

Obiectivele Politicii agricole comune sunt următoarele: 

• creșterea productivității agricole prin promovarea progresului tehnic și 

asigurarea utilizării optime a factorilor de producție, în special a forței de muncă; 

• asigurarea unui nivel de trai echitabil pentru populația agricolă; 

• stabilizarea piețelor; 

• garantarea siguranței aprovizionărilor; 

• asigurarea unor prețuri rezonabile pentru consumatori. 

PAC este finanțată din două fonduri coordonate de UE, astfel: 

 Fondul european de garantare agricolă (FEGA) 

 Fondul european agricol pentru dezvoltare rurală (FEADR) 

 

Surse de finanțare din bugetele naționale   

Compania Națională de Investiții S.A. (CNI) derulează Programul Național 

de Construcții de Interes Public sau Social (PNCIPS) prin care se pot realiza 
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obiective de investiții în conformitate cu prevederile Anexei 3 din OG 25/2001 cu 

modificările şi completările ulterioare așa cum sunt acestea definite în cadrul art. 

1, alin (2), lit. a) – n), din Anexa 3 a actului normativ menționat anterior. 

Finanțator: Guvernul României  

Program de finanțare: Programul național de construcții de interes public 

sau social  

Obiectivul programului: Construirea, reabilitarea, modernizarea, dotarea şi 

extinderea unui obiectiv, finalizarea unui obiectiv demarat anterior de beneficiar  

Solicitanți eligibili: Autoritățile administrației publice centrale, autoritățile 

administrației publice locale, alte instituții publice şi instituții de interes public şi 

persoane juridice recunoscute ca fiind de utilitate publică în condițiile legii, alte 

entități ce funcționează în baza unor legi speciale, inclusiv persoane fizice și 

juridice în cazul Subprogramului ”Lucrări în primă urgență”. 

Activități eligibile: Construirea, reabilitarea, modernizarea, dotarea şi 

extinderea unui obiectiv, finalizarea unui obiectiv demarat anterior de beneficiar:  

1. Subprogramul ”Săli de sport”; 

2. Subprogramul ”Bazine de înot”;  

3. Subprogramul ”Complexuri sportive”;  

4. Subprogramul ”Așezăminte culturale”;  

5. Subprogramul ”Unități și instituții de învățământ de stat”;  

6. Subprogramul ”Patinoare artificiale”;  

7. Subprogramul ”Unități sanitare”; 

8. Subprogramul ”Săli de cinema”;  

9. Subprogramul ”Lucrări în primă urgență”;  

10. Subprogramul ”Reabilitare blocuri de locuințe situate în localități din 

zone defavorizate”;  
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11. Subprogramul ”Drumuri de interes local și drumuri de interes județean”;  

12. Subprogramul ”Fose septice, microstații de epurare şi sisteme de 

alimentare cu apă”;  

13. Subprogramul ”Alte obiective de interes public sau social în domeniul 

construcțiilor”;  

Programul național de dezvoltare locală  

PNDL reprezintă sursa principală de finanţare pentru infrastructura locală şi 

are la bază principiul conform căruia în fiecare localitate din țară trebuie să fie 

asigurat un set minim de servicii publice (10S), în domeniile: sănătate, educație, 

apă – canalizare, energie termică şi electrică, inclusiv iluminat public, transport / 

drumuri, salubrizare, cultură, culte, locuire şi sport. 

Programul Naţional de Dezvoltare Locală, coordonat de Ministerul 

Lucrărilor Publice, Dezvoltării şi Administraţiei, stabileşte cadrul legal pentru 

implementarea unor proiecte de importanţă naţională, care susţin dezvoltarea 

regională prin realizarea unor lucrări de infrastructură rutieră, tehnico-edilitară şi 

socio-educativă.  

Obiective de investiţii 

Obiectivele de investiţii care pot fi finanţate în cadrul programului trebuie 

să vizeze lucrări de realizare / extindere / reabilitare / modernizare, respectiv 

dotare, pentru unul dintre următoarele domenii specifice: 

- sisteme de alimentare cu apă şi staţii de tratare a apei; 

- sisteme de canalizare şi staţii de epurare a apelor uzate; 

- unităţi de învăţământ preuniversitar, respectiv: grădiniţe, şcoli 

generale primare şi gimnaziale, licee, grupuri şcolare, colegii naţionale, 

şcoli profesionale, şcoli postliceale, unităţi de învăţământ special de stat; 
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- unităţi sanitare; 

- drumuri publice clasificate şi încadrate, în conformitate cu 

prevederile legale în vigoare, ca drumuri judeţene, drumuri de interes local, 

drumuri comunale şi/sau drumuri publice din interiorul localităţilor; 

- poduri, podeţe sau punţi pietonale; 

- obiective culturale de interes local, respectiv biblioteci, muzee, 

centre culturale multifuncţionale, teatre; 

- platforme de gunoi; 

- pieţe publice, comerciale, târguri, oboare; 

- modernizarea bazelor sportive; 

- sediile instituţiilor publice ale autorităţilor administraţiei publice 

locale, precum şi a instituţiilor publice din subordinea acestora; 

- infrastructura turistică dezvoltată de autorităţile publice locale ca 

instrument de punere în valoare a potenţialului turistic local, pentru 

obiectivele de investiţii aflate în proprietatea publică sau privată a unităţilor 

administrativ-teritoriale sau în administrarea acestora. 

Finanţare 

Programul se finanţează din transferuri de la bugetul de stat, în limita 

fondurilor aprobate anual în bugetul MLPDA, din fonduri aprobate anual cu 

această destinaţie în bugetele locale ale unităţilor administrativ-teritoriale 

beneficiare şi din alte surse legal constituite.  

Subprograme şi beneficiari eligibili 

- Subprogramul „Modernizarea satului românesc”: beneficiarii 

eligibili sunt unităţile administrativ-teritoriale reprezentate de autorităţile 

administraţiei publice locale ale comunelor, precum şi unităţile 
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administrativ-teritoriale membre ale asociaţiilor de dezvoltare 

intercomunitară, constituite în condiţiile legii, pentru investiţiile realizate 

prin asociaţiile de dezvoltare intercomunitară, reprezentate de autorităţile 

administraţiei publice locale ale comunelor; 

- Subprogramul „Regenerarea urbană a municipiilor şi oraşelor”: 

beneficiarii eligibili sunt unităţile administrativ-teritoriale reprezentate de 

autorităţile administraţiei publice locale ale municipiilor şi oraşelor, 

inclusiv pentru satele componente ale acestora, precum şi unităţile 

administrativ-teritoriale membre ale asociaţiilor de dezvoltare 

intercomunitară, constituite în condiţiile legii, pentru investiţiile realizate 

prin asociaţiile de dezvoltare intercomunitară, reprezentate de autorităţile 

administraţiei publice locale ale municipiilor, inclusiv ale subdiviziunilor 

administrativ-teritoriale ale acestora, ale oraşelor, inclusiv pentru satele 

componente ale acestora; 

- Subprogramul „Infrastructură la nivel judeţean”: beneficiarii 

eligibili sunt unităţile administrativ teritoriale reprezentate de autorităţile 

administraţiei publice locale judeţene, precum şi unităţile administrativ-

teritoriale membre ale asociaţiilor de dezvoltare intercomunitară, constituite 

în condiţiile legii, pentru investiţiile realizate prin asociaţiile de dezvoltare 

intercomunitară, reprezentate de autorităţile administraţiei publice locale 

judeţene. 

Programele derulate de administrația fondului de mediu  

Administrația Fondului pentru Mediu este principala instituție care asigură 

suportul financiar pentru realizarea proiectelor și programelor pentru protecția 

mediului, constituită conform principiilor europene „poluatorul plătește” și 

„responsabilitatea producătorului”. Administrația Fondului pentru Mediu 
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funcționează ca organ de specialitate al administrației publice centrale, cu 

personalitate juridică, în coordonarea Ministerului Mediului.  

Programul privind sprijinirea eficienței energetice şi a gestionării 

inteligente a energiei în infrastructura de iluminat public  

Obiectivul programului: Creșterea eficienței energetice a sistemelor de 

iluminat public  

Beneficiari eligibili: Unităţile administrativ teritoriale, organizate la nivel 

de comună, oraș sau municipiu  

Finanțator: Administrația Fondului pentru Mediu  

Activități finanțate: modernizarea sistemelor de iluminat public prin 

înlocuirea corpurilor de iluminat având un consum ridicat de energie electrică cu 

corpuri de iluminat LED, precum şi achiziţionarea şi instalarea sistemelor de 

dimare/telegestiune care permit reglarea fluxului luminos la nivelul întregului 

obiect de investiţii  

Alte finanțări nerambursabile care pot proveni de la o varietate de 

finantatori 

Granturile Spațiului Economic European (See) şi Norvegiene  

Granturile Spațiului Economic European (SEE) şi Norvegiene reprezintă 

contribuția Islandei, Principatului Liechtenstein și Regatului Norvegiei la 

reducerea disparităților economice și sociale în Spațiul Economic European şi la 

consolidarea relațiilor bilaterale cu cele 15 state beneficiare din Estul şi Sudul 

Europei şi statele baltice.  

Beneficiari eligibili: Organizațiile/entitățile din România sau din Statele 

Donatoare Finanțator: Mecanismul Financiar SEE 2014-2021  
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În baza Memorandumurilor de înțelegere semnate la data de 13 octombrie 

2016 între Guvernul României şi Statele donatoare, în perioada 2018-2024 vor fi 

finanțate proiecte în cadrul celor 12 programe de finanțare stabilite, în domeniile: 

- dezvoltare locală, reducerea sărăciei, incluziunea romilor, copii și 

tineri în situații de risc, drepturile omului 

- energie regenerabilă, eficiență energetică, securitate energetică 

- dezvoltarea afacerilor, inovare şi IMM 

- sănătate publică 

- cercetare 

- patrimoniu cultural, antreprenoriat cultural și cooperare culturală 

- justiție, servicii corecționale, combaterea violenței domestice şi de 

gen 

- afaceri interne, cooperare polițienească şi combaterea criminalității 

- educație, burse, ucenicie și antreprenoriat pentru tineri 

- dialog social și muncă decentă 

- cetățenie activă – societate civilă 

- mediu și schimbări climatice  

Europa creativă  

Subprogramul Cultură Programul-cadru al Comisiei Europene pentru 

sprijinirea sectoarelor culturii și audiovizualului.  

Beneficiari eligibili: toți operatorii din sectoarele culturale şi creative, 

însemnând organizații neguvernamentale, instituții publice şi companii private cu 

activitate în domeniu.  
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Finanțator: programul Europa Creativă este gestionat de Comisia 

Europeană și de Agenția Executivă pentru Educație, Audiovizual şi Cultură din 

Bruxelles, unde se trimit şi se evaluează toate proiectele.  

La nivel național, Biroul Europa Creativă România oferă informații și 

asistență tehnică gratuite pentru operatorii care doresc să acceseze această 

finanțare.  

Domenii finanțate: cultură şi audiovizual  

Programul Life - instrument de finanțare al Uniunii Europene pentru mediul 

înconjurător şi acţiuni  în domeniul climei  

Beneficiari eligibili: Autorități publice locale din România  

Finanțator: Ministerul Mediului  

Obiectivul programului: Obiectivul general al programului LIFE propus 

pentru perioada 2021- 2027 este de a contribui la tranziția către o economie 

circulară curată, eficientă din punct de vedere energetic, cu emisii scăzute de 

dioxid carbon și rezilientă la schimbările climatice – inclusiv prin tranziția către o 

energie curată –,de a proteja mediul și de a mări nivelul de calitate al acestuia și 

de a opri și a inversa declinul biodiversității.  

Programul Rosenc de Eficiență Energetică în Iluminat (PREEI)  

Beneficiari eligibili: Autorități publice locale din România  

Finanțator: Clusterul de Energii Sustenabile din România - ROSENC  

Obiective: reducerea consumului de energie şi a cheltuielilor anuale de 

întreținere cu iluminatul public stradal ale autorităților publice locale prin 

modernizarea şi eficientizarea sistemelor de iluminat public stradal.  
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Obiectivul programului: Obiectivul general al programului este reducerea 

consumului de energie electrică şi a costurilor anuale de întreținere cu iluminatul 

public stradal ale autorităților publice locale prin modernizarea şi eficientizarea 

sistemelor de iluminat. Scopul final al acestui program este reducerea cheltuielilor 

anuale cu iluminatul public stradal, cu 50-70%.  

Administrația Fondului Cultural Național  

Este o instituţie publică autonomă, aflată în subordinea Ministerului 

Culturii, care operează la nivel național de peste 10 ani. Înființată în 2005 AFCN 

este principalul finanțator public al ofertei culturale din România care aplică un 

proces transparent de evaluare şi selecție.  

Beneficiari eligibili: asociatiile, fundatiile, institutiile publice de cultura, 

persoanele fizice autorizate, societatile comerciale care derulează activități 

culturale. Finanțator: Ministerul Culturii  

Obiectivul programului: administrația are ca obiective generale, stabilite 

prin lege, gestionarea Fondului Cultural Național, finanțarea programelor, 

proiectelor și acțiunilor culturale, organizate în țară și/sau în străinătate, precum şi 

susținerea relațiilor culturale internaționale ale României.  

Domenii finanțate: acţiuni culturale și editoriale  
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